



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

24 мая 2002 г.
пятницаE-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>Цена 5 руб. 50 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



№ 22 (2899)

На майском заседании Пуровской районной Думы единогласно принято Положение о целином образовательном займе. Это значит, что практически каждый выпускник из любого поселка Пуровского района имеет шанс получить высшее образование за счет бюджетных средств. Займ не надо возвращать, если студент учится на «4» и «5». И придется возвратить половину, если студент не имеет академических задолженностей. Подробности - в сегодняшнем номере «СЛ».



Вроде как бы весна. Солнце уже не поздно болтается в небе. Работает на полную катушку. И как-то так просто и быстро стали подзабывать тридцати- и более градусные морозы. Но если немножко поднапрячься, можно вспомнить: за прошлую зиму на наших предприятиях жилищно-коммунального хозяйства не случилось сколько-нибудь серьезных сбоев. На фоне телерепортажей из других городов и ве- сей, где предметом домашнего обихода стали печки-буржуйки, мы выглядим молодцами. Камней в огород ЖКХ набросано немало. Но, наверное, сегодня надо сказать коммунальщикам спасибо. Отдать им должное. Не подвели.

... У нас весна. А у работников жилкомхоза - подготовка к следующей зиме. Побольше им солнечных дней! Да не случится у них недостатка материально-технических средств!

Про Устав, бюджет и заем для студентов

Устав муниципального образования Пуровский район принят в новой редакции на майском заседании Пуровской районной Думы. Теперь его направят на экспертизу в администрацию Ямало-Ненецкого автономного округа и государственную регистрацию. После опубликования он вступит в силу, и мы, как сказал глава района Анатолий Иванович Острягин, «будем жить по новому Уставу, не нарушая ни окружное, ни российское законодательство».

На этом же заседании были внесены изменения и дополнения в решение районной Думы N 45 от 7 декабря 2001 года «О бюджете района на 2002 год». В районном бюджете были отражены субвенции из окружного бюджета на целевые региональные программы, а также субсидии на реализацию федеральных законов «О социальной защите инвалидов в РФ», «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», «О социальной защите граждан, подвергшихся радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС». Бюджет района увеличился на 194 млн 280 тыс. рублей. К примеру, на программу «Переселение из ветхого и аварийного жилья» район получит из округа 90 млн рублей, на комплексную целевую программу «Охрана здоровья населения и профилактика социально-значимых заболеваний в ЯНАО на 2002-2006 гг.» - 8 млн 192 тыс. рублей, на комплексную целевую программу по развитию образования - 34 млн 515 тыс. рублей, на программу развития малой и коммунальной энергетики ЯНАО на 2002 г. - 16 млн 400 тыс. рублей, на целевую программу реформы ЖКХ в ЯНАО - 3 млн. рублей и т. д.

Дума утвердила исполнение бюджета Пуровского района за I квартал 2002 года по доходам в сумме 867 млн 105 тыс. рублей (126 процентов) при плане 686 млн 423 тыс. рублей, по расходам - 601 млн 264 тыс. рублей (95 процентов) при плане 632 млн 158 тыс. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление платежей увеличилось в 2 раза.

На исполнение районного бюджета за I квартал 2002 года позитивно повлияло то, что погашена задолженность крупными налогоплательщиками по налогу за недра, были своевременно перечислены платежи по налогу на недра за декабрь 2001 года, погашена часть реструктуризированной задолженности.

Депутаты утвердили «Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район». В этом положении прописаны полномочия районной Думы, администрации Пуровского

района, управления финансов и казначейства. Подробно описана порядок составления проекта бюджета, его рассмотрения, утверждения и меры контроля за исполнением и наполнением бюджета.

Утверждено и Положение о целевом личном образовательном займе, в котором сумма займа увеличена с 25 до 30 тысяч рублей. В этом Положении предусмотрен более льготный по сравнению с предыдущим годом порядок погашения займа. Если раньше не возвращали его полностью только учившиеся на «отлично» студенты, то теперь для окончивших учебный год на «отлично» и «хорошо» сумма займа погашается за счет средств бюджета. Студенты, успешно сдавшие экзамены, не имеющие академических задолженностей, возвращают пятьдесят процентов займа.

В 2002 году на эти цели выделяется 2 млн 700 тыс. рублей из окружного бюджета и 2 млн 300 тыс. рублей - из районного. Кстати, в прошлом году из 681 выпускника школ Пуровского района воспользовались подобным займом 117 человек (17 процентов). Но тогда общая сумма займа составляла около 2 млн 290 тысяч рублей, теперь же - 5 миллионов рублей.

Депутаты сняли с контроля и признали утратившими силу некоторые решения Пуровской районной Думы, утвердили план работы Думы на II квартал 2002 года и рассмотрели вопрос о досрочном прекращении полномочий депутата Пуровской районной Думы Виктора Ивановича Гири в связи с его избранием депутатом Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа.

Председатель районной Думы Анатолий Иванович Острягин вручил Виктору Ивановичу Гире памятный подарок и заметил, что его избрание в Думу ЯНАО пойдет на пользу Пуровскому району.

* * *

Накануне заседания районной Думы прошли депутатские слушания по вопросам «О доходах, полученных от использования муниципального имущества за 2001 год, и о плане доходов в 2002 году», «Об инженерно-техническом обеспечении частных индивидуальных строений в п. Тарко-Сале».

Депутаты приняли к сведению, что доход от арендной платы за использование муниципального имущества в 2001 году составил около 7 млн 768 тысяч рублей, а планируемый в 2002 году - 7 млн 900 тысяч рублей.

Администрации поселка Тарко-Сале рекомендовано создать товарищество индивидуальных застройщиков микрорайона Окуневое, чтобы за счет их средств выполнить проектные работы стоимостью 115 тысяч рублей и строительно-монтажные работы стоимостью 1 млн 200 тыс. рублей.

Соб. инф.

В номер

Нефтегазовая компания «Итера» зарегистрирована в Пуровском районе

Вновь созданный холдинг, объединивший компании «Итера» и «Новафининвест», зарегистрирован в Пуровском районе.

По этому поводу 22 мая в администрации района состоялась пресс-конференция, на которой на вопросы журналистов отвечали глава района Анатолий Иванович Острягин и председатель правления, генеральный директор новой нефтегазовой компании «Итера» (именно так решено ее назвать) Леонид Викторович Михельсон.

Они рассказали о перспективах Пуровского района и политике главы района в связи с регистрацией такого крупного холдинга в Тарко-Сале. Помимо налоговых поступлений речь идет о долгосрочном сотрудничестве компании и пурвочан. «Это позволит очень скоро, - подчеркнул Анатолий Иванович Острягин, - стать Тарко-Сале городом». Со всеми вытекающими отсюда положительными последствиями.

Подробности - в следующем номере «Северного луча».

Соб. инф.

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы Пуровского района

от 20 мая 2002 г. N 99

п.г.т. Тарко-Сале

о награждении почетной грамотой

главы Пуровского района

За многолетний добросовестный труд и в связи с 70-летием Пуровского района наградить Почетной грамотой главу Пуровского района

ШАКИРОВА Анатолия Ивановича - главу администрации поселка Пурвск.

Глава района А. И. ОСТРЯГИН



Подарок - бывшему депутату районной Думы

Сегодня лучше, чем вчера, завтра - лучше, чем сегодня

Пуровская районная Дума второго созыва проработала уже год, даже чуть больше. После очередного, майского заседания председатель Думы и некоторые депутаты попытались в разговоре с корреспондентом «СЛ» оценить свою работу за этот период, отметить наиболее значимые, на их взгляд, решения. Итак, слово - нашим избранникам.

Анатолий Иванович ОСТРЯГИН, председатель Пуровской районной Думы:

- Если вы были на первом заседании Думы, то могли видеть, как очень долго обсуждались многие вопросы. Я тогда сказал: «Дума через год будет совсем другая». И она стала другой. Потому что депутаты стали друг друга лучше понимать, узнали больше друг друга. Вопросы подолгу обсуждаются не на заседании Думы, а на предварительных заседаниях планово-бюджетной и нормативно-правовой комиссий. Появилось больше профессионализма. К решению серьезных вопросов депутаты подходят основательно, и решаются они на серьезной основе.

Уверен, через год два это будет высокопрофессиональный орган. И еще. Наша Дума - не просто собрание представителей одного города. Наша Дума - собрание представителей всех поселков Пуровского района. И тут важно не упустить ничьих интересов. В этом еще одна сложность.

Среди решений не стал бы отмечать какие-то наиболее значимые. Вообще, по-моему, мелких решений нет. Все они играют свою роль в нашей жизни. Но, конечно же, главное всего - бюджет района. Это главный ежегодный вопрос. Он затрагивает практически всех жителей Пуровского района, особенно тех, кто работает в бюджетной сфере - учителей, врачей, работников культуры.

Впрочем, особую значимость я придал бы сегодняшнему решению о принятии новой редакции Устава Пуровского района. У нас был Устав, но к нему было и много вопросов как со стороны окружной власти, так и со стороны федерального законодательства. Сегодня мы приняли новую редакцию. Теперь она пройдет экспертизу в округе и будет официально зарегистрирована. И будем мы жить по новому Уставу, не нарушая ни окружного, ни российского законодательства.

Ольга Григорьевна БЕРЕЖНАЯ, председатель нормативно-правовой комиссии районной Думы, п. Ханымей:

- Я вспоминаю депутатов первого состава Думы, которые пришли, совершенно не зная этой работы. Помню, насколько было тяжело. Когда готовили проект еще первого Устава Пуровского района, в других муниципальных образованиях округа таких precedents не было. Приходилось начинать с нуля. Практически все четыре года

первый состав Думы учился. И отрадно, когда прошли выборы второй Думы, в ее состав вошли депутаты первого созыва, можно сказать, основной костяк.

Теперь даже новым депутатам, конечно, намного легче. Потому как есть опытные коллеги, которые умеют работать с избирателями, заниматься нормотворчеством.

Смотрите, как гладко прошло принятие Устава района в новой редакции. Но этому предшествовала большая работа, работа со знанием дела. С комиссией по подготовке Устава постоянно контактировала заместитель председателя Думы Валентина Ивановна Понкратова. Я сама, как председатель нормативно-правовой комиссии районной Думы, провела ряд консультаций с ведущими юристами Ноябрьска и Тюмени. То есть мы уже знали, что нам делать, к кому обращаться, на какие законы опираться.

Хочу отметить работу группы, которая собственно готовила новую редакцию. Это заместитель главы района Николай Александрович Мелишников, начальник нормативно-правового отдела администрации района Игорь Александрович Фамбулов. Они

проделали серьезную работу, которая достойна уважения и признания. Думаю, Устав вскоре будет утвержден в округе и станет основным законом нашей жизни.

Еще. Если раньше мы принимали какие-то положения, они, как правило, были «сырыми», что-то обязательно не дорабатывалось. То не отрабатывался механизм действия положения, то еще что-то. И такие положения, опять же, как правило, слабо действовали на территории района. Сегодня ни одно решение, принятное Думой, не остается без внимания.

Мне очень нравится в работе сегодняшней Думы, что делается огромная ставка на молодежь. Среди одиннадцати районных программ есть, например, комплексная целевая программа по развитию образования, программа «Молодежь», комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Пуровского района... Немаловажно и принятное сегодня положение о целевом личном образовательном займе. Все это говорит о том, что глава района, его заместители, районная Дума заботятся о будущем нашей молодежи. Полагаю, что с такими руководителями будущее у района хорошее.

Елена Владимировна ХОРЬКОВА, депутат районной Думы, п. Уренгой:

- Безусловно, наиболее важное решение, на мой взгляд, принятое за этот год, - сегодняшнее решение о новой редакции Устава Пуровского района. Безусловно, важны и одиннадцать районных программ, принятых депутатами, которые уже начинают реализовываться и набирают обороты. Все это положительно скажется на развитии в целом Пуровского района.

Не менее значимы программы в образовательной сфере. Это я говорю как учитель. А когда видишь, как тебя благодарят за решение о социальной поддержке пенсионеров, инвалидов, когда конкретный человек чувствует заботу о себе, тогда понимаешь, что приносишь пользу людям, получаешь отдачу от депутатской работы - это замечательно.

Конечно, опыт нормотворчества, полученный в течение этого года, не проходит даром. Во многих вопросах, в которых поняла «плавали», начинаем разбираться. В целом Дума за год, на мой взгляд, сделала немало. И избиратели, наверное, по достоинству оценят нашу работу.

Валентин Степанович АНТОНЮК, председатель планово-бюджетной комиссии районной Думы, п. Пурпе:

- В Думе первого созыва мы начинали учебу. Во вторую Думу перенесли накопленный опыт и определенные наработки. Теперь в организационных вопросах, в процедурных нам легче. Отличаются ли нынешние депутаты от предыдущего состава? Я бы так не сказал. Все вновь вошедшие сразу включились в работу.

Каких-то суперзначимых решений не стало выделять, это было бы не корректно. Есть «маленькие» вопросы, например, социальной защиты ямальских пенсионеров, но они касаются конкретных людей, а следовательно, для них они самые значимые.

Но, пожалуй, стоит отметить наполненность бюджета района в этом году, переход на «живые» деньги - это позитивные сдвиги. Вполне достаточное финансирование здравоохранения, образования, физкультуры и спорта, культуры. Почти в два раза вырос бюджет развития. Улучшилось финансирование предприятий ЖКХ. Хорошо и то, что бюджет, я уже об этом говорил, носит социальную направленность - вот что самое главное.

**Записал Андрей ПУДОВКИН
Фото Т. КАСЬЯНОВОЙ**



СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ВТОРОГО СОЗЫВА

16 мая 2002 г.

РЕШЕНИЕ № 78

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О БЮДЖЕТНОМ ПРОЦЕССЕ В МUNИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ ПУРОВСКИЙ РАЙОН

В соответствии с пунктом 2 статьи 60 Устава муниципального образования Пуровский район Пуровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Утвердить прилагаемое Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район.

2. Решение районной Думы от 19.06.1998 г. № 23 "Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район" считать утратившим силу.

3. Контроль по исполнению настоящего решения возложить на планово-бюджетную комиссию районной Думы (В.С. Антонюк).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава муниципального образования Пуровский район

А.И. ОСТРЯГИН

Утвержденено

решением районной Думы
от 16 мая 2002 г. № 78

ПОЛОЖЕНИЕ

О БЮДЖЕТНОМ ПРОЦЕССЕ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Настоящее Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район (далее Положение) разработано в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Законом Ямало-Ненецкого автономного округа "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Ямало-Ненецком автономном округе" и регулирует бюджетные правоотношения на территории муниципального образования Пуровский район, к которым относятся:

- отношения, возникающие между субъектами бюджетных правоотношений в процессе формирования доходов и осуществления расходов местного бюджета;

- отношения, возникающие между субъектами бюджетных правоотношений в процессе составления и рассмотрения проекта местного бюджета, утверждения и исполнения местного бюджета, контроля за его исполнением.

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Основные понятия, используемые в настоящем Положении:

бюджет муниципального образования Пуровский район (местный бюджет) - форма образования и расходования денежных средств, предназначенные для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения муниципального образования Пуровский район;

доходы бюджета - денежные средства, поступающие в безвозмездном и безвозвратном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации в распоряжение органов местного самоуправления муниципального образования Пуровский район;

расходы бюджета - денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение задач и функций местного самоуправления муниципального образования Пуровский район;

дефицит бюджета - превышение расходов бюджета над его доходами;

профицит бюджета - превышение доходов бюджета над его расходами;

бюджетный процесс - регламентируемая нормами права деятельность органов местного самоуправления и участников бюджетного процесса по составлению и рассмотрению проекта местного бюджета, утверждению и исполнению бюджета, а также по контролю за его исполнением;

бюджетная роспись - документ о поквартальном распределении доходов и расходов бюджета и поступлений из источников финансирования дефицита бюджета, устанавливающий распределение бюджетных ассигнований между получателями бюджетных средств и составляемый в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации;

бюджетные ассигнования - бюджетные средства, предусмотренные бюджетной росписью получателю или распорядителю бюджетных средств;

бюджетное обязательство - признанная главным распорядителем бюджетных средств обязанность совершить расходование средств бюджета в течение определенного срока, возникающая в соответствии со сводной бюджетной росписью;

получатель бюджетных средств - бюджетное учреждение или иная организация, имеющие право на получение бюджетных средств в соответствии с бюджетной росписью на соответствующий год;

минимальная бюджетная обеспеченность - минимально допустимая стоимость муниципальных услуг в денежном выражении, предоставляемых органами местного самоуправления в расчете на душу населения за счет средств местного бюджета;

бюджетное законодательство - Бюджетный Кодекс РФ, Закон Ямало-Ненецкого автономного округа о бюджете Ямало-Ненецкого автономного округа на очередной финансовый год, Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Пуровский район», решение районной Думы о бюджете муниципального образования Пуровский район на очередной финансовый год.

2. Местный бюджет основан на принципах:

- самостоятельности;
- полноты отражения доходов и расходов бюджета;
- сбалансированности бюджета;

- эффективности и экономности бюджетных средств;

- гласности;

- достоверности бюджета;

- адресности и целевого характера бюджетных средств;

3. Местный бюджет составляется на один финансовый год, который соответствует календарному году и длится с 1 января по 31 декабря.

4. Местный бюджет разрабатывается и утверждается в форме решения районной Думы.

5. Местный бюджет состоит из доходной и расходной частей с распределением доходов и расходов бюджета в соответствии с бюджетной классификацией, утвержденной законодательством Российской Федерации.

6. Доходы местного бюджета формируются за счет установленных налоговым, финансовым и бюджетным законодательством собственных доходов и доходов за счет отчислений от федеральных и региональных регулирующих налогов и сборов.

В местный бюджет полностью поступают доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и доходы от платных услуг, оказываемых бюджетными учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления муниципального образования Пуровский район.

В местный бюджет поступают ассигнования:

- на финансирование осуществления отдельных государственных полномочий, передаваемых органам местного самоуправления муниципального образования Пуровский район;

- на финансирование реализации органами местного самоуправления муниципального образования Пуровский район федеральных законов и законов Ямало-Ненецкого автономного округа;

- на компенсацию дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами государственной власти, приводящих к увеличению бюджетных расходов или уменьшению бюджетных доходов муниципального образования Пуровский район, а также другие неналоговые доходы, поступающие в местный бюджет.

7. Формирование расходов бюджета базируется на основе норм минимальной бюджетной обеспеченности и нормативах финансовых затрат на оказание муниципальных услуг.

8. Расходы бюджета в зависимости от их экономического содержания делятся на текущие расходы и капитальные расходы. Группировка расходов бюджета на текущие и капитальные устанавливается экономической классификацией расходов бюджета. Капитальные расходы бюджета - часть расходов местного бюджета, обеспечивающая инновационную и инвестиционную деятельность. В составе капитальных расходов бюджета может быть сформирован бюджет развития.

Текущие расходы бюджета - часть расходов местного бюджета, обеспечивающая текущее функционирование органов местного самоуправления, бюджетных учреждений, а также другие расходы бюджета, не включенные в капитальные расходы в соответствии с бюджетной классификацией Российской Федерации.

9. Из местного бюджета финансируются расходы, предусмотренные действующим финансовым и бюджетным законодательством.

10. Порядок формирования, размещения и исполнения заказов на закупку и поставку продукции, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд муниципального образования Пуровский район регулируется Положением «О муниципальном заказе и заказе на поставку продукции для муниципальных нужд муниципального образования Пуровский район».

11. В случае принятия местного бюджета на очередной финансовый год с дефицитом решением о бюджете на очередной финансовый год утверждаются источники финансирования дефицита бюджета. Текущие расходы бюджета не могут превышать объем доходов местного бюджета, утвержденных решением о бюджете. Размер дефицита местного бюджета, утвержденный решением о бюджете на очередной финансовый год, не может превышать 10 процентов объема доходов местного бюджета без учета финансовой помощи из бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа.

12. Источниками финансирования дефицита местного бюджета могут быть внутренние источники в следующих формах:

- муниципальные займы, осуществляемые путем выпуска муниципальных ценных бумаг от имени муниципального образования;

- кредиты, полученные от кредитных организаций;

- бюджетные ссуды и бюджетные кредиты, полученные от бюджета Ямало-Ненецкого автономного округа;

- поступления от продажи имущества,

находящегося в муниципальной собственности;

- изменение остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета.

II. УЧАСТНИКИ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА

13. Участниками бюджетного процесса являются:

- представительный орган местного самоуправления - Пуровская районная Дума (районная Дума);

- глава муниципального образования Пуровский район (глава района);

- исполнительный орган местного самоуправления - администрация Пуровского района (администрация района);

- распорядители бюджетных средств;

- получатели бюджетных средств;

- Управление финансов и казначейства администрации района;

- иные органы финансового контроля;

- кредитные организации, осуществляющие отдельные операции со средствами местного бюджета;

- иные участники, на которых законодательством Российской Федерации, Ямало-Ненецкого автономного округа возложены бюджетные, налоговые и иные полномочия.

14. Районная Дума, участвуя в бюджетном процессе, обладает следующими полномочиями:

- устанавливает порядок рассмотрения проекта местного бюджета, его утверждения, осуществления контроля за исполнением бюджета и утверждения отчета о его исполнении;

- рассматривает проект местного бюджета, утверждает местный бюджет, осуществляет контроль за его исполнением;

- вносит изменения и дополнения в местный бюджет в связи с получением дополнительных доходов более 10 процентов сверх утвержденного местного бюджета;

- утверждает отчет об исполнении бюджета;

- устанавливает местные налоги и сборы, размеры ставок по ним и предоставляет льготы по их уплате;

- принимает решения о введении режима сокращения расходов;

- осуществляет иные полномочия в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, законами Ямало-Ненецкого автономного округа и нормативно-правовыми актами муниципального образования Пурогский район.

15. Администрация района обладает следующими полномочиями:

- определяет порядок разработки проекта бюджета на очередной финансовый год;

- разрабатывает прогноз социально-экономического развития района;

- разрабатывает прогноз местного бюджета на очередной финансовый год;

- организует исполнение местного бюджета;

- утверждает бюджетную распись;

- утверждает перечень распорядителей и получателей бюджетных средств;

- подготавливает отчеты об исполнении бюджета;

- представляет проект решения о внесении изменений и дополнений в местный бюджет в связи с получением дополнительных доходов более 10 процентов сверх утвержденного местного бюджета;

- представляет проект решения о введении режима сокращения расходов бюджета;

- осуществляет контроль за исполнением бюджета;

- устанавливает порядок и условия предоставления бюджетных кредитов из местного бюджета;

- принимает решения об отсрочке, рассрочке платежей в местный бюджет;

- осуществляет иные полномочия, определенные бюджетным законодательством.

16. Управления финансов и казначейства администрации района:

- составляет проект местного бюджета на очередной финансовый год;

- производит оценку потерь местного бюджета от представления налоговых льгот;

- производит оценку ожидаемого исполнения местного бюджета за текущий финансовый год;

- составляет бюджетную распись и представляет её на утверждение главе района;

- утверждает лимиты бюджетных обязательств для главных распорядителей, получателей средств местного бюджета в пределах средств, установленных местным бюджетом на соответствующий финансовый год;

- перемещает бюджетные ассигнования, выделенные главному распорядителю бюджетных средств между разделами, подразделами, целевыми статьями и видами расходов Функциональной классификации расходов бюджета в пределах 10 процентов годовых бюджетных ассигнований, выделенных главному распорядителю бюджетных средств в порядке, определенном Бюджетным Кодексом;

- производит увеличение до 10 процентов бюджетных ассигнований на текущий квартал по конкретным получателям за счет уменьшения ассигнований на те же цели, предусмотренные на следующий квартал;

- осуществляет операции со средствами местного бюджета;

- составляет отчет об исполнении местного бюджета;

- организует бюджетный учет по исполнению местного бюджета в соответствии с единым планом счетов бюджетного учета, установленным Правительством Российской Федерации;

- представляет бюджетные ссуды и кредиты в соответствии с порядком, установленным действующим законодательством Российской Федерации и Ямало-Ненецкого автономного округа;

- ведет государственную книгу внутреннего и внешнего долга (Долговую книгу);

- открывает лицевые счета главных распорядителей, распорядителей бюджетных средств, а также бюджетные счета получателей бюджетных средств;

- приостанавливает операции по лицевым счетам главных распорядителей, распорядителей и получателей средств местного бюджета в порядке, установленном действующим законодательством Российской Федерации;

- производит списание в бесспорном порядке сумм бюджетных средств, используемых не по назначению, и в других случаях, предусмотренных Бюджетным Кодексом Российской Федерации;

- производит списание в бесспорном порядке сумм бюджетных средств, подлежащих возврату в местный бюджет, срок возврата которых истек;

- производит списание в бесспорном порядке сумм процентов (платы) за пользование бюджетными средствами, предоставленными на возвратной основе, срок оплаты которых наступил;

- производит взыскание в бесспорном порядке пени за несвоевременный

возврат бюджетных средств, предоставленных на возвратной основе, пропорцию уплаты процентов за пользование бюджетными средствами, предоставленными на возвратной основе, в размере одной трехсотой действующей ставки рефинансирования Банка России за каждый день просрочки.

- составляет протоколы о нарушениях порядка использования средств местного бюджета, являющихся основанием для наложения штрафов;

- ведет сводный реестр распорядителей и получателей средств местного бюджета;

- осуществляет иные полномочия, определенные бюджетным законодательством.

17. Полномочия иных участников бюджетного процесса определяются действующим законодательством Российской Федерации и Ямало-Ненецкого автономного округа.

III. ПОРЯДОК СОСТАВЛЕНИЯ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА

18. Составление проекта местного бюджета осуществляется на основе действующего бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Ямало-Ненецкого автономного округа.

19. Составление проекта бюджета основывается на:

- прогнозе социально-экономического развития муниципального образования;

- прогнозе сводного финансового баланса;

- муниципальных целевых (адресных) программах;

- структуре муниципального долга и программе внутренних и внешних заимствований, предусмотренных на очередной финансовый год для покрытия дефицита бюджета;

- оценке потерь бюджета от предоставленных налоговых льгот;

- оценке ожидаемого исполнения бюджета за текущий финансовый год.

20. Решение о начале работы над составлением проекта местного бюджета принимается главой района путем издания постановления не позднее, чем за 8 месяцев до начала очередного финансового года.

21. Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Пурогский район разрабатывается Администрацией района на основе данных социально-экономического развития территории за последний отчетный период, прогноза социально-экономического развития территории до конца базового года и тенденций развития экономики и социальной сферы на планируемый финансовый год и предшествует составлению проекта бюджета.

Изменение прогноза социально-экономического развития муниципального образования Пурогский район в ходе составления и рассмотрения проекта бюджета влечет за собой изменение основных характеристик проекта бюджета.

22. Баланс финансовых ресурсов представляет собой баланс всех доходов и расходов муниципального образования Пурогский район и составляется на основе отчетного баланса финансовых ресурсов за предыдущий год в соответствии с прогнозом социально-экономического развития территории и является основой для составления проекта бюджета.

23. Муниципальная целевая (адресная) программа - комплекс мероприятий, разрабатываемый администрацией и утверждаемый районной Думой, направленный на достижение конкретных целей в сфере экономического, социального и культурного развития муниципального образования Пурогский район в пределах установленных законодательством предметов ведения местного самоуправления.

24. В проекте местного бюджета должны содержаться и должны быть определены:

- a) основные характеристики бюджета:

- общий объем доходов бюджета;

- общий объем расходов бюджета;

- дефицит бюджета;

- b) прогнозируемые доходы бюджета по группам, подгруппам и статьям классификации доходов бюджетов Российской Федерации;

- b) нормативы отчислений от собственных доходов бюджета и от регулируемых федеральных налогов, налогов автономного округа, передаваемых местному бюджету;

- c) расходы бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов функциональной классификации расходов бюджета;

- d) общий объем капитальных и текущих расходов бюджета;

- e) распределение бюджетных ассигнований по распорядителям бюджетных средств в соответствии с величинной структурой расходов бюджета;

- f) лимиты предоставления налоговых кредитов на срок, превышающий пределы очередного финансового года;

- g) источники финансирования дефицита бюджета;

- h) верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом, с указанием предельных объемов обязательств по муниципальным гарантиям;

- i) иные показатели, определенные бюджетным законодательством.

25. В случае несбалансированности доходов и минимально необходимых расходов в срок до 5 августа глава района представляет в департамент финансов Ямало-Ненецкого автономного округа проект местного бюджета, расчеты для обоснования нормативов отчислений от регулирующих доходов, размеров финансовой помощи, средств на реализацию отдельных государственных полномочий, и другие данные.

26. Глава района вносит на рассмотрение районной Думы до 15 ноября текущего финансового года проект решения о бюджете на очередной финансовый год, а также иные материалы, предусмотренные пп. 19, 24 настоящего Положения.

IV. ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ И УТВЕРЖДЕНИЯ БЮДЖЕТА

27. Районная Дума рассматривает и утверждает местный бюджет в двух чтениях в порядке, установленном Регламентом районной Думы, с особенностями, предусмотренными настоящим Положением.

28. При рассмотрении в первом чтении проекта Положения о бюджете на очередной финансовый год районная Дума:

- а) заслушивает доклад главы района;
- б) заслушивает содоклад (сводное заключение) председателя планово-бюджетной комиссии районной Думы;
- в) рассматривает концепцию и основные характеристики местного бюджета:

- доходы бюджета по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации РФ;

- общий объем расходов бюджета;
- дефицит бюджета в абсолютных цифрах и в процентах к расходам бюджета на очередной финансовый год и источники покрытия дефицита бюджета;

г) принимает решение о принятии проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год в первом чтении либо об отклонении проекта бюджета.

29. В случае отклонения проекта бюджета районная Дума совместно с администрацией создает согласительную комиссию по корректировке проекта бюджета, состав которой утверждается решением Думы.

Согласительная комиссия в течение 10 дней разрабатывает согласованный вариант основных характеристик местного бюджета, проект которого представляется главой района на рассмотрение районной Думы повторно в первом чтении. Решение согласительной комиссии считается принятым, если за него проголосовало большинство членов комиссии.

30. Проект решения о местном бюджете на очередной финансовый год рассматривается районной Думой во втором чтении не позднее 20 декабря текущего финансового года.

31. При рассмотрении проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год во втором чтении районная Дума:

а) утверждает расходы бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям бюджетной классификации расходов бюджета в пределах общего объема расходов бюджета, утвержденного в первом чтении;

б) утверждает целевые программы, подлежащие финансированию из бюджета на очередной финансовый год;

в) принимает решение о принятии проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год в целом.

32. Решение о местном бюджете на очередной финансовый год в 10-дневный срок публикуется в газете "Северный луч" и вступает в силу со дня опубликования.

33. Муниципальные целевые (адресные) программы на очередной финансовый год районная Дума рассматривает и утверждает в следующие сроки:

- программы, касающиеся исполнения нормативов минимальной бюджетной обеспеченности - в ходе принятия проекта бюджета, а также после утверждения проекта бюджета;

- программы, не касающиеся исполнения нормативов минимальной бюджетной обеспеченности - исключительно в ходе принятия проекта бюджета.

34. Если решение о местном бюджете не вступило в силу с начала финансового года, Администрация правомочна осуществлять расходование бюджетных средств на цели, определенные законодательством, при условии, что из бюджета на предыдущий финансовый год на эти цели уже выделялись средства, но не более одной двенадцатой ассигнований предыдущего года (в расчете на месяц) по соответствующим разделам функциональной и ведомственной классификаций расходов бюджета, а также производить иные действия по временному управлению бюджетом, предусмотренные бюджетным законодательством.

V. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

35. В муниципальном образовании Пурвовский район устанавливается казначейское исполнение бюджета. Организация системы казначейского исполнения бюджета возлагается на Управление финансов и казначейства администрации района.

36. Местный бюджет исполняется на основе принципа единства кассы, который предусматривает зачисление всех поступающих доходов в местный бюджет, привлечение и погашение источников финансирования дефицита бюджета, осуществление всех предусмотренных расходов с единого счета бюджета.

37. Размещение бюджетных средств на банковских депозитах, получение дополнительных доходов в процессе исполнения бюджета за счет размещение бюджетных средств на банковских депозитах и передача полученных доходов в доверительное управление не допускается.

38. В случае установления встречных обязательств между бюджетом и получателем бюджетных средств возможно проведение зачета денежных средств (исключительно при условии наличия задолженности получателя бюджетных средств по платежам в бюджет).

39. Исполнение бюджета осуществляется на основе бюджетной росписи, доведенных уведомлений о бюджетных ассигнованиях до распорядителей кредитов и получателей бюджетных средств.

40. Изменение бюджетных ассигнований по сравнению с доведенными в уведомлении о бюджетных ассигнованиях для каждого получателя бюджетных средств может быть произведено вследствие введения режима сокращения расходов бюджета, исполнения бюджета по доходам сверх утвержденного бюджета, вследствие перемещения бюджетных ассигнований главным распорядителем бюджетных средств в пределах полномочий.

41. Доходы, фактически полученные при исполнении бюджета сверх утвержденных решением о бюджете (до 10 процентов), направляются администрацией района на уменьшение размера дефицита бюджета и выплаты, сокращающие долговые обязательства бюджета, без внесения изменений и дополнений в решение о бюджете, принятое районной Думой. При этом Управление финансов и казначейства подготавливает и утверждает дополнительную бюджетную роспись.

42. В случае необходимости направить дополнительные доходы на цели, отличные от указанных в п. 41 либо в случае превышения ожидаемых фактических доходов над утвержденными годовыми назначениями более чем на 10 процентов, финансирование расходов бюджета осуществляется после внесения изменений и дополнений в решение о бюджете. Внесение изменений и дополнений в решение о бюджете принимается по итогам исполнения бюджета за квартал (полугодие), в котором указанное превышение было получено.

43. Если в процессе исполнения бюджета происходит снижение объема поступлений доходов бюджета или поступлений из источников финансирования дефицита бюджета, что приводит к неполному по сравнению с утвержденным бюджетом финансированию расходов более чем на 10 процентов годовых назначений, глава района представляет районной Думе проект решения о внесении изменений и дополнений в решение о бюджете.

Районная Дума рассматривает указанный проект во внеочередном порядке в течение 15 дней со дня внесения и принимает соответствующее решение. Если проект решения о внесении изменений и дополнений в бюджет района не принимается в указанный срок, Управление финансов и казначейства осуществляет исполнение бюджета в порядке, установленном Бюджетным Кодексом Российской Федерации для соответствующих случаев.

44. Все доходы бюджета, источники финансирования дефицита бюджета, расходы бюджета, а также операции, осуществляемые в процессе исполнения бюджета, подлежат бюджетному учету, основывающемуся на едином плане счетов, установленном Правительством Российской Федерации.

45. Финансовый год завершается 31 декабря. Лимиты бюджетных обязательств прекращают свое действие 31 декабря. Принятие денежных обязательств после 25 декабря не допускается. Подтверждение денежных обязательств должно быть завершено 28 декабря.

46. После завершения операций по принятым денежным обязательствам завершившегося года остаток средств на едином счете бюджета подлежит учету в качестве остатка средств на начало очередного финансового года.

VI. КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ БЮДЖЕТА

47. Финансовый контроль за правильностью использования бюджетных средств получателями бюджетных средств осуществляется Администрация и финансовые органы.

48. Районная Дума осуществляет следующие формы финансового контроля:

а) предварительный контроль - в ходе обсуждения и утверждения проекта бюджета и иных проектов решений по бюджетно - финансовым вопросам;

б) текущий контроль - в ходе рассмотрения отдельных вопросов исполнения бюджета на заседаниях Думы, комиссий, рабочих групп Думы;

в) последующий контроль - в ходе рассмотрения и утверждения отчета об исполнении бюджета.

49. Дума имеет право на:

- получение от администрации необходимых сопроводительных материалов при утверждении бюджета;

- получение от администрации оперативной информации об исполнении бюджета;

- утверждение (не утверждение) отчета об исполнении бюджета.

50. Ежеквартально (нарастающим итогом) администрация района представляет в Пурвовскую районную Думу информацию об исполнении местного бюджета.

51. Годовой отчет об исполнении бюджета представляется районной Думе главой района до 1 июня года, следующего за отчетным. Годовой отчет должен быть составлен в соответствии с той же структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении бюджета.

52. При рассмотрении годового отчета об исполнении бюджета районная Дума:

а) заслушивает доклад главы района;

б) заслушивает содоклады председателя планово-бюджетной комиссии Думы;

в) принимает решение об утверждении отчета об исполнении бюджета либо о его отклонении по основаниям, предусмотренным бюджетным законодательством.

53. Годовой отчет об исполнении бюджета подлежит официальному опубликованию после его утверждения.

РЕШЕНИЕ № 79

от 16 мая 2002 г.

О ПОЛОЖЕНИИ О ЦЕЛЕВОМ ЛИЧНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ЗАЙМЕ

Рассмотрев представленный Администрацией района проект "Положения о целевом личном образовательном займе", в связи с переходом на оплату за обучение в высших учебных заведениях по целевому личному образовательному займу, Пурвовская районная Дума **РЕШИЛА:**

1. Утвердить прилагаемое Положение о целевом личном образовательном займе.

2. Управлению финансов и казначейства предусмотреть финансирование

ТАРИФЫ и НОРМАТИВЫ потребления на оплату населением за жилищно-коммунальные услуги в муниципальном образовании Пуровский район

№ п/п	Наименование коммунальных услуг	Услуги	Гл. наим.	Наружн. и местн. тарифы для населения	МУП ЖКХ		ООД ТЭКХ Уралэнерг		МУП ЖКХ Ханшин		МУП ЖКХ Некрасов	ЖКХ Сибирь
					МУП ЖКХ Приреч.	МУП ЖКХ Приреч.	ООД ТЭКХ Уралэнерг	МУП ЖКХ Ханшин	МУП ЖКХ Некрасов	ЖКХ Сибирь		
ЧИЛОДИКРЯ												
1.1.	Оптовые	В т.ч. оптовые поставки	0,02	0,0367 Гкал	5,98	8,05	5,46	5,40	4,25	24,92	2,11	
1.2.	Порядок горячей воды	ПОТОЧНОСТЬЮ ВОДЫ	0,16 Гкал	26,06	15,11	1,80	21,54	18,46	16,14	11,77	1,57	
1.3.	Порядок горячей воды	ПОТОЧНОСТЬЮ ВОДЫ	0,14 Гкал	25,80	30,72							
1.4.	Порядок горячей воды	ПОТОЧНОСТЬЮ ВОДЫ	0,08 Гкал									
1.5.	Порядок горячей воды	ПОТОЧНОСТЬЮ ВОДЫ	0,03 Гкал									
ВОДОПОТРЕБЛЕНИЕ												
2.1.	С горячим водоснабжением	ЧЕЗ МОС	7,6 м³	24,47	21,86	27,37	26,58	40,42				
2.2.	С горячим водоснабжением	при отсутствии водоп	"	7,1 м³	22,77	21,29	25,53	37,76				
2.3.		"	"	3,5 м³	11,22	10,99	11,58	12,15				
2.4.	С горячим водоснабжением	с банией	"	6,83	19,24							
2.5.	Без горячего водоснабжения	с банией	"	3,6 м³	11,54	11,30	12,94	12,49	10,15	9,40		
2.6.	Без горячего водоснабжения	без банией	"	2,9 м³	9,10	9,10	10,43	10,06	15,42	7,57		
2.7.	Природная вода	без банией	"	0,6 м³	7,92	1,86						
2.8.	Чистая вода	ПРИРОДНАЯ	0,72 м³	2,51	2,26	2,59	2,50	3,83	1,88			
2.9.	Чистая вода (по факту ввода)	с банией	0,3	3,21	3,14	3,60	3,47	5,12	7,61			
ВОДОПОТРЕБЛЕНИЕ												
3.1.	С горячим водоснабжением	всегда при наличии	ЧЕЗ МОС	7,3 м³	18,58	31,26	30,14	31,20	47,25			
3.2.	С горячим водоснабжением	всегда без ямы	"	"								
3.3.	С горячим водоснабжением	постоянно включенный	"	6,8 м³	35,04	29,11	36,26					
3.4.	С горячим водоснабжением	выключенное ямы	"	"								
3.5.	С горячим водоснабжением	постоянно включенный	"	5,7 м³	30,12							
3.6.	С горячим водоснабжением	выключенное ямы	"	"								
3.7.	С частичным водоснабжением	постоянно включенный	"	3,8 м³	17,44	14,13	17,69	16,82	19,09			
3.8.	С частичным водоснабжением	постоянно включенный	"	2,6 м³	13,74	11,13	11,94	10,25	15,04			
3.9.	С частичным водоснабжением	выключенное ямы	"	"								
3.10.	При отсутствии ямы	постоянно включенный	"	0,1 м³	3,06	4,03						
3.11.	При отсутствии ямы	постоянно включенный	"	0,17 м³	3,83	3,08	3,86	3,08	4,16	12,19		
3.12.	При отсутствии ямы	постоянно включенный	"	"	5,26	4,28	5,36	5,10	5,78	17,15		
ВЫВОД ТЕРМОВОДНЫХ ОТХОДОВ												
4.1.	Картриджи	справление ямы	"	1	4,47	4,86	1,13					
4.2.	Платяня	дома в ямы исполнител	"	"	0,11	0,13	0,11	0,09	0,11			
4.3.		дома в ямы исполнител	"	"	0,09	0,10	0,10	0,07	0,09	0,05		
		з вилом бояс 90%	"	"	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12	0,12		

Примечание:

1. Плата за найм не взимается:

1.1. С граждан, пользующихся льготами при оплате жилья и коммунальных услуг.

1.2. С собственников жилых помещений, приватизировавших свое жилье и получивших право

4. Средства, полученные в виде платы за найм, используются собственником жилья для проведения капитального ремонта, реконструкции и модернизации жилого дома.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, коренные малочисленные народы Севера, проживающие и ведущие хозяйственную деятельность в бассейне р. Таб-яха и системе озер Хэно-то, а также жители поселка Самбург (Пурвовский район, Ямало-Ненецкий автономный округ), обращаемся к вам по поводу нарушения наших конституционных прав.

Вот уже в течение ряда лет предприятия нефтегазового комплекса ведут свою деятельность на наших землях, являющихся территориями приоритетного природопользования.

Первая буровая скважина Р-101 появилась в среднем течении р. Таб-яха в 1996 г. (обращение от 1997 г. прилагается ниже). Вслед за ней появились буровые скважины на мысе Сале-Мал (Р-103), озерах Мал-то (Р-102), Хэно-то (Р-150). Ни по одному земельному отводу под эти скважины с нами не были проведены встречи-переговоры, ни тем более референдумы, и не заключены договоры-соглашения с главами семей и родов. Осенью 1999 г. (13 сентября) на рыбакские пески Хасуй для проведения опроса прилетали представители районной администрации: (Мельников В. М. – первый зам. главы района, Зернов В. Д. – председатель комитета по делам народов Крайнего Севера; М. Л. Айваседо – председатель Ассоциации "Ямал – потомкам"; Р. М. Ашба – директор совхоза "Пурвовский"; Г. Г. Кучеров – гл. геолог Уренгойгазпрома и другие). На импровизированном референдуме мы не дали согласия ни на один отвод земель для Уренгойгазпрома. Во время опроса – "референдума" 13.09.1999 г. мы предложили комиссии заключить с нами соглашения-договоры за земли, которые были изъяты ранее без нашего согласия до 1999 г. и возместить весь ущерб, нанесенный нам и нашим землям.

20 августа 2000 г. к нам вновь прилетела комиссия и опрашивала по поводу нашего согласия на отвод земель под буровые скважины и пр. Все жители стойбища

Хасуй дали отказ, но мы вновь повторили свои предложения в экономическое соглашение в письменном виде.

Напоминаем особые условия наших предложений:

1) возместить ущерб (моральный и материальный), нанесенный Уренгойгазпромом нам и нашим землям ранее;

2) не трогать культовые (священные) места и места вечного покоя (кладбища);

3) не трогать родовые места в бассейне р. Таб-яха и системе озер Хэно-то (нерестильщицы, охотничьи и рыболовные угодья, пастбища оленей и др.);

4) заключить четырехсторонний договор (экономическое соглашение) с главами родов и семей: Уренгойгазпром – администрация района – совхоз – главы родов и семей.

С 1996 г. (год появления на р. Таб-яха буровой скважины Р-101) прошло 7 (семь) лет. С каждым годом появляются все новые скважины, и ведут работы геофизики. В 2001 г. появилась буровая скважина на озерах Хэно-то (Р-150) – нерестильщицы ценных сиговых пород рыб, рыбоугодьях и местах проживания коренных малочисленных народов Севера (родов Хэно, Тогой, Салиндер, Адер, Неркаги, Харючи и др.).

Эти озера издавна принадлежали роду Хэно, сегодня они являются кормильцами многих ненецких родов и жителей пос. Самбург. Многотонные буровые установки перетаскиваются по тундровым пастбищам, рекам, озерам и местам касланий, стоянкам чумов и священным местам, где остается искромсанная полоса земли (поверхностный слой полностью снимается, водоемы запружаются). В марте 2002 г. разрушено культовое место рода Хэно – Хэно-Сотэ-Я. Земля перепахана, перевернута на священном месте – говорят, там "поработали" геофизики.

Главное святилище рода Хэно уничтожено. Кто ответит за это? Разрушение русской церкви, храма или мусульманской

Губернатору ЯНАО Неелову Ю. В.

В Государственную Думу ЯНАО

Редакциям газет "Красный Север" и "Северный луч"

Международным и российским организациям

по защите прав коренных народов

мечети называют вандализмом. А то, что происходит на хэнсовской земле, чем можно назвать? Нас лишают земли, а значит домов, наших жилищ. Нас лишают рек, озер и пастбищ – значит лишают оленей, рыбы, еды... Нас лишают последнего прибежища, жизни и будущего наших детей. Мы не защищены ни законом, ни местными властями. Живем только на пенсии стариков и пособия детей, зарплату в совхозе мы не видим, нам ее не выдают. Изредка нам выдают "нееловские" в сумме 300 рублей в месяц на работающего, и то с задержкой. Например, в феврале 2002 г. многие получили "нееловские" за 2001 год. С тех пор мы их не видели.

Всех, кому направлено это обращение, просим оказать содействие в защите наших конституционных прав – в праве на человеческую жизнь, на среду обитания, на дом – жилище в нашей тундре. Буровые скважины, установленные на наших землях без нашего согласия, должны быть демонтированы (сняты), а нам всем выплачена справедливая материальная компенсация (финансовые средства и товарные ресурсы).

Нам и нашим землям нанесен большой ущерб. Ущерб нанесен нашим хозяйствам и верованиям не только материальный, но и моральный.

Мы должны стать равноправными участниками экономического соглашения, заключаемого от нашего имени совхозом "Пурвовский", а также местными властями и Уренгойгазпромом.

В начале июля 2002 г., в День рыбака, приглашаем вас на Мандала – большой ненецкий сбор для поиска путей разрешения конфликта.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ РОДОВ ТЭСИДО, САЛИНДЕР, ХАРЮЧИ, ВАНУЙТО, ХЭНО, ТОГОЙ, АДЕР И ДРУГИЕ.

**Р. ТАБ-ЯХА – ЯХАДИН-КУ – ХАРВУТА
11 – 18 АПРЕЛЯ 2002 Г.**

Губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. Неелову
Депутату Государственной Думы РФ Председателю
Комитета по проблемам Севера В. В. Гоману
Главе Пурвовского района С. А. Ламбину

Редакциям газет «Красный Север» и «Северный луч»

Мы, рыбаки-охотники и оленеводы совхоза "Пурвовский", обращаемся к вам по поводу размещения в местах нашего проживания и весенних касланий буровой Р-101 (Северо-Самбургское месторождение, Тюменьбург, Вяхирев). Буровая стоит уже год, находится она на территории приоритетного природопользования, на берегу р. Таб-яха. До чума оленбригады N 10 всего лишь 3 км, здесь же в 5 км стоят чумы пенсионеров С. П. Хэно и А. Н. Хэно. В этих местах издавна проживал род Хэно, в настоящее время эта территория является местом весеннего выпаса оленей и проживания семей оленбригад N 4, 10, 11 совхоза "Пурвовский", а также семей пенсионеров и рыбаков-охотников. Здесь находятся места кормежки перелетной дичи. Таб-яха - река нерестовая, рыба-

кам запрещается ловить рыбу. А почему геологам можно ставить буровую? Ведь весной все стоки и черное маслянистое пятно возле трубы на льду потекут в реку.

До сих пор мы не знаем, кто дал разрешение на установку буровой Р-101. Нас никто не спрашивал.

До 1994 г. нас хоть как-то спрашивали, проводили опросы тундровиков, представители Газпрома и Сенеги приезжали к нам.

Буровая постоянно гудит, там много техники, земля вся изрыта. На льду реки, где установлена труба, идущая от буровой, - черная густая маслянистая жидкость радиусом более пяти метров. Р-101 стоит на месте чумовицы 10-ой оленбригады. Деревья и кусты переломаны техникой. Территория была богата ягельником. Сегодня же все распахано, ее можно сравнить с местом тяжелого боя. Начинают разрушать места культа и захоронений. Есть случаи смерти по причине спаивания тундровиков. То, что происходит на Р-101, творится и на других осваиваемых НГК землях.

Мы знаем, что Указы Президента РФ, Постановления губернатора Ямала Неелова, Устав Ямало-Ненецкого автономного округа защищают наши права на места проживания и ведения хозяйственной деятельности. Мы

МЫ СВЯЗАНЫ ЕДИНОЙ НИТЬЮ

Ханяны начакэко
Нишада, невядо хованданда
янгода яхана ювнанда
халячонда илелты.
Норпата нив тара,
амкэдим' хунку?

Нюми тайкуд манта
Нишиами амгэм' тавы...
Нувчакы норман харванив.

Хусувэй, хусувэй ненчари
мал' тэжочада ни таняңу

Теда, нерде юдалевнана
ханя сырчатыва?
- Ну! Хачер кы
Шидна" ювнанта шертавы?
Амкэртаеми яңу.
Яни' тахавэй юшь
амкэ'ям' хункудим' тякавахад?

Ява нувчакы тянембий
ханяны ненчади" е"эмни
нанрдию ювта нишав тара.
Пилилон тахавэй
яхавахана амкэдива хаеда
Тайку... ненчакат
тари си"ладида".
Нянз взване! Етри, етри
такынина вырам' мэ"тавахана...

Ханяны яляна ханя" юза
тэжочасавэй юнку.
Тякар канта маня
нинана юни тара.

Пилилон, пилилон...
Юлой тякавахад
Вадами"ти..!

Юлой мансаява вы"ни ю.
Мансаяна тинкы юка.
Ханяңэр таямна мансаранку.
Ханяңэр халячона
миянвна мансарангу.

Халячонта юлой
выдаранкув...?
Шанок я"канъеда!
Мал" юлой тэнсва
вы" нива ю.
Тики я" канъедакуд
юлой вадавна
лаханакурч бэхраним.
Тякавахана канта мал" ю
харвот ялян' харванакы?
Ненчакванд канта
ханява лахан.
Мал" юлой
тэнсва вы" нива ю.
Шанок я"канъеда
нувчакы тякаривна нянюту
ши выни таня.
Ийвите нуд юкаркадину.
Шанок амкари тари"
маня манчтыва:
Нянта ши юнку.
Тари йинта юкав ханя таня.

Техэ"тарси яха, техэ...
Сырван харвавати.
авэн хэ"тальтида...
Мал" ялян' харванку
амкари - амкари.

Нинанда юлойнз
шидна нернеку
выньша вада

Мал" шанок я" тер
хайлласавэй юдимы амкари.
Ханъедакор нинана
юни тара.
Тараванда е"эмни
тикар юдимы.
Ну"ед юдимэхэв
Новкарт амкари юнкода.

Текст на самбургском говоре
ненецкого языка (тундровый
диалект)

Хочу сказать о будущем
наших детей. О растущих
детях. Если родители не
могли найти им пропитание,
то раньше, в трудные времена,
спасались только рыбой.
Им же надо есть, что и где
они могли найти?..

Он ведь спросит меня: "Что
принес мой отец?" Он ведь
тоже хочет есть.
Олени не у каждого ненца
могут быть.
Когда мы едем, куда мы
обращаем свой взор? На
небо! Почему и зачем он нас
создал?
Он создал нас для жизни,
чтобы мы тянулись к жизни!
А если у человека ничего
нет...
На израненной, искромсанной
земле что можно найти?
Хотя бы для некоторых из
нас земля должна быть
целой.
Она не должна уничтожаться.
Жизнь на вечно уничтожаемой
и искалеченной земле, что от
нас останется? Как жить?
Взгляните на тех, кто
лишился земли... Это ведь
ужасно... Так не должно
быть..
Если только одна сторона
будет стремиться к власти
над другой, только потому,
что она могущественна и
имеет деньги...
Они упорны и настойчивы в
"подчинении" нас и наших
земель. У нас ведь есть пока
олени. Они нам необходимы,
олени - это часть нас и
нашей жизни. На веки
вечные. Так было создано
Нумом. Вот мое слово.
У нас не одна работа, мы
занимаемся не только
оленеводством. Одни
работают тут, другие - ловят

рыбу. Рыбак никогда не
устанет ловить рыбу, ведь
это часть его жизни, он
живет этим ради своих
детей. Сколько всего живого -
зверей, птиц, людей и др. -
живет на земле. Мы разные!

Мы не одного вида. Только
они не умеют говорить
человеческим языком. Они
не могут нам ответить и
сказать: "Мы тоже хотим
жить и видеть солнечный
свет". Мы-то, люди, не будем
молчать, мы будем говорить,
заявлять о своих проблемах.
Мы разные! Мы будем
говорить и защищать себя и
свою землю, а все другое
живое не может себя
защитить. У них нет
способности говорить, но
они умеют по-своему
думать, мыслить, они
разумны. Это мы говорим,
что у них нет рта (т.е. не
говорят), на самом деле все
живое на земле мыслит и
думает. Мы хотим
смотреть в будущее, и все
живое на земле этого хочет.
Все хотят солнечного света
и тепла. Почему Создатель
Всего Живого, указавший
ненецкий путь жизни, не
остался с нами, почему он
нас не вырастил дальше,
не повел дальше? Все
жители Земли появились в
слезах - рождены в муках.
Все обитатели земли, воды и
неба нам необходимы. Мы
связаны единой нитью. Все
появились не зря, для жизни
все рождалось. Нет ничего
на Земле, что появилось бы
без нужды.

**Запись и перевод на русский
язык Ирины С. ХЭНО**

Полевые материалы
Ирины С. ХЭНО р. Таб-яха,
оленеводческая бригада № 10
совхоза "Пурвовский",
12 апреля 2002 г.

ВАНҮЙТО Вати - 1942 г. р. из рода Ванүйто - ненецких оленеводов, пенсионер, стаж в оленеводстве более 40 лет

считаем, что, согласно вышеупомянутым документам, должны были
нас спросить, ведь в них сказано примерно так: «отвод земель проводится с согласия малочисленных народов Севера».

Мы готовы встретиться со всеми заинтересованными сторонами, предлагаем встретиться со всеми заинтересованными сторонами, предлагаем встретиться со всеми заинтересованными сторонами, а на них мы выставим условия за свои земли. Мы должны получать свою долю от разведки недр ненецких земель. Конечно, сейчас буровую сразу не убрать, уже весна, вот-вот сойдет снег, но Р-101 должна стать первой и последней. Долгое время мы жили надеждой, что Таб-яхинскую землю (территорию приоритетного природопользования) не тронут. Теперь мы знаем, что эта буровая - сигнал к тому, что наступление геологов и Газпрома пойдет дальше.

Нам некуда уходить, дальше только льды Тазовской губы и Карского моря.

Эту землю мы отстоим, это будущее наших детей, будущее жителей Самбургской тундры. Нас уже согнали с Ямбурга, с Ево-Яхи, Ен-Яхи и др. Сгоняют с Яро-Яхинского и Заполярного месторождений. Таб-яхинская земля - наше последнее прибежище, это наш шанс выжить как народ! Предлагаем губернатору Ямала Ю. В. Неелову образовать до конца 1997 г. Таб-яхинскую этнокологическую территорию, куда вошли бы весь

бассейн р. Таб-яха, р. Хадутэ, устье р. Пур с озерами Хэно-то и мыс Нен-Салы. Мы надеемся на вашу человечность и благородство, обращаемся как к коренным жителям, родившимся и выросшим на ненецкой земле. Вам как никому другому должны быть понятны наши проблемы. Ведь голоса тундры на выборах в октябре 1996 г. и в марте 1997 г. поверили вам и помогли. Теперь наступило ваше время дать нам шанс выжить и спасти.

С уважением оленеводы северных бригад № 4 и 10,
рыбаки-охотники, пенсионеры совхоза «Пурвовский».

О принятых мерах просим информировать нас
через газеты «Красный Север» и «Северный луч».

10-20 апреля 1997.

Тундра, река Таб-яха.

Письмо написано со слов тундровников

Хэно Татьяной Сергеевной.

Хэно Татьяна С., Хэно Сергей П.,

Хэно Игорь Д. и др.,

всего 54 подписи

Акцент - на темпы строительства и подготовку к зиме

В связи с приближающимся периодом массовых отпусков глава Пуревского района посетил с рабочим визитом п. Пурпе в воскресенье, 19 мая. На совещании, которое состоялось в кабинете главы администрации п. Пурпе, обсуждался ряд вопросов. Основные из них: темпы строительства и сроки сдачи новых объектов и подготовка к предстоящей зиме. А. И. Остригин, заслушав информацию ответственных лиц, высказал ряд замечаний. В частности, по поводу отставания от графика строительства двух капитальных жилых домов, которые должны непременно быть сданы в этом году: «Финансирование программы переселения из ветхого жилья ведется кругом, поэтому выделенные под нее средства необходимо освоить в этом году», - сказал Анатолий Иванович. Обсуждался на совещании и вопрос окончания работ по переводу котельных на газ. Котельные уже готовы, на завершающем этапе ведутся работы по обвязке технического оборудования на Губкинском ГПЗ. К началу следующего отопительного сезона планируется завершить строительство и перевести поселковые котельные на газовое топливо.

Поднимался на совещании и вопрос создания генплана поселка. Было доложено, что на это проектному институту потребуется примерно еще один год. Для Пурпе этот вопрос очень важный, т. к. дальнейшее благоустройство поселка будет производиться только в соответствии с генпланом.

На совещании было сказано, что буквально несколько дней назад был определен генподрядчик строительства нового вокзала. Им на тендерной основе стала германская фирма «Интра-Бау Гмбх». Намечено начать строительство уже в этом году.

По вопросу подготовки к предстоящей зиме был обсужден ряд рабочих моментов. В принципе, по мнению главы района, особых замечаний к МУП ПКХ нет. Планомерная работа пурпейских коммунальщиков на протяжении ряда лет позволила добиться определенных результатов. Работы, которые будут произведены в соответствии с утвержденным планом в этом сезоне, позволяют говорить, что к будущей зиме МУП ПКХ подготовится не хуже, чем в 2001 году.

И сказка станет былью

Год назад разговоры о начале строительства жилья в п. Пурпе взбудоражили большую часть его населения. Тогда многие жители поселка отнеслись к этому с сомнением - жилье-то не строилось годами.

Сейчас на двух площадках в районе домов станции МПС развернулись строительные работы.

Руководство поставило жесткие сроки сдачи этих объектов до конца года.

В данный момент строители выполняют нулевой цикл работ. Но-ябрьским генподрядчиком - СМП «Укртюменьжилстрой» - начата забивка свай под 54-квартирный жилой дом.

Второй подрядчик - ЗАО «Северотделстрой» - приступил к строительству фундамента 40-квартирного дома.

Два пятиэтажных дома в соответствии с проектами будут достаточно комфортными по условиям проживания. Это двух и трехкомнатные квартиры улучшенной планировки общей площадью 72,63 кв. м и 91,47 кв. м соответственно. В каждой квартире будет лоджия, предусмотрены в домах даже лифты.

Предварительно стало известно, что льготным категориям граждан будет выделяться социальное жилье, всем остальным очередникам - на долевой основе.

У АТС большие возможности

В здании новой АТС п. Пурпе екатеринбургской фирмой «Искратель» установлена современная телефонная станция «Si-2000 словацкая версия V», аналогов которой в нашем регионе нет. Возможности станции велики. Каждый абонент пурпейской «б» сможет воспользоваться всем, что на сегодняшний день предоставляется на рынке коммуникационных услуг. В перечне дополнительного вида услуг значится 51 пункт. В сети ISDN станция открыта для услуг переноса информации и телесервиса. За счет установки дополнительных модулей возможно расширение АТС до 40000 номеров.

В данный момент стать абонентами станции смогут только 520 желающих, проживающих в центре поселка, хотя заявлений на ус-

тановку телефона значительно больше. Уже решен вопрос о прокладке телефонного кабеля в район жилого сектора станции МПС. Рассматривается возможность телефонизации домов базы Губкинского ГПЗ.

Как и планировалось ранее, решен вопрос с бесперебойным выходом на губкинскую «5» («нефтянка») и железнодорожную «2». А вот о бесплатной внутрирайонной связи можно забыть. Для этого абонентам придется воспользоваться «межгородом».

Приживутся ли домофоны?

Теперь не каждый праздногуляющий пурпеец сможет попасть в подъезды домов № № 3, 5 станции МПС. Совсем недавно екатеринбургской фирмой «Связь СБ» (СБ - система безопасности) на входных дверях подъездов этих домов установлены домофоны. Такая защита, по идее, должна обезопасить не только личное имущество жильцов, но и подъезды от вечерних «нашествий» подростков и незваных гостей без определенного места жительства.

Установка общего оборудования на одном подъезде обошлась заказчику - МУП ПКХ - в 3200 рублей. По одной тысяче рублей на основании договора должен будет внести каждый, кто пожелает иметь домофонное устройство дома. Ежемесячная плата для таких жильцов за обслуживание домофонов составит 30 рублей. Те же, кто не захочет воспользоваться этой услугой, смогут приобрести за 70 рублей ключ от входной двери. Им тоже придется платить за обслуживание домофонов, но уже по 12 рублей в месяц.

В планах МУП ПКХ - установка домофонов на всех многоэтажных домах.

Приживутся ли домофоны в Пурпе, будет зависеть от культуры обитателей жилых домов.

Доброта спасет мир

В «СЛ» № 12 от 22.03.2002 года в статье «Скажем, что я научилась жить одним днем» рассказывалось о судьбе Оли Рыбниковой - девушки, которая лишена возможности ходить. Оле тогда исполнилось 18 лет. Мечтала она иметь компьютер, чтобы продолжить дальнейшее обучение через Интернет. В конце статьи было напечатано обращение с просьбой о помощи ей и еще двум детям-инвалидам, живущим в Пуревском районе и оказавшимся в подобной Олиной ситуации.

Когда мы беседовали с Олей, ни она, ни ее родители не верили, что ее мечте суждено сбыться! Мечта сбылась! Нашлись те, кто по-настоящему умеет любить других людей и не может оставаться безучастным к чужой боли.

Сначала дома у Оли появился телефон, благодаря начальнику компрессорной станции 02 В. И. Лемешкину. А в воскресный день, 19 мая, в гости к Оле приехал сам глава Пуревского района. Он вручил девушке компьютер и пообещал в случае необходимости помочь решить вопрос с оплатой ее дальнейшего обучения и лечения. Еще два компьютера будут вручены детям-инвалидам. Откликнулся на нашу просьбу и генеральный директор ЗАО «Пургаз» В. П. Евко. Двадцать тысяч рублей поступят на счет управления социальной политики района для Оли. Они будут потрачены на оплату пользования Интернетом.

Выражая глубокую благодарность всем, кто принял участие в судьбе Оли: главе Пуревского района А. И. Остригину, начальнику управления социальной политики района В. Н. Сиренко, главе администрации п. Пурпе Н. Н. Мушкину, начальнику КС-02 В. И. Лемешкину, генеральному директору ЗАО «Пургаз» В. П. Евко, а также педагогическому коллективу ПСШ № 2 и музруководителю детского сада «Белоснежка» Л. М. Карленко за то, что подняли этот вопрос и привлекли внимание общественности.

Уважаемые неравнодушные люди и спонсоры! То, что сделано - это всего лишь капля в море. Многие по-настоящему нуждаются в вашей помощи. Не будьте равнодушны к чужой судьбе, помогите хотя бы одному конкретному человеку! О том, кому действительно и в чем нужна ваша помощь, вы всегда можете узнать в Управлении социальной политики Пуревского района.

Большое спасибо главе Пуревского района А. И. Остригину! От всей души благодарим всех, кто помог осуществить мечту нашей дочери Оли. Вы подарили нашей семье надежду! Всем вам огромное сердечное спасибо и дай Бог здоровья!

Семья РЫБНИКОВЫХ, КС-02

расходов, связанных с предоставлением целевого личного образовательного займа.

3. Решение районной Думы от 22.06.2001 г. № 33 "О Положении о целевом личном образовательном займе" считать утратившим силу.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования:

**Глава муниципального образования Пурогский район
А. И. ОСТРЯГИН**

Утверждено
решением районной Думы
от 16 мая 2002 г. № 79

ПОЛОЖЕНИЕ

О ЦЕЛЕВОМ ЛИЧНОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ЗАЙМЕ

Настоящее положение регулирует принципы и порядок предоставления целевого личного образовательного займа (далее - заем) студентам для оплаты обучения в вузах Российской Федерации, имеющих государственную аккредитацию.

I. Общие положения

1.1. Заем является строго целевым и предоставляется на принципах возвратности, срочности, обеспеченности, беспроцентности, а также дифференцированного подхода к различным категориям обучающихся - заемщиков - в зависимости от материального положения семьи и академической успеваемости студента.

1.2. Средства районного и окружного бюджетов под заем перечисляются на счет Пурогского районного комитета образования.

1.3. Заем, размером не более 30 000 (тридцати тысяч) рублей, выдается сроком на один год путем перечисления денежных средств на счет высшего учебного заведения.

1.4. Выдача займа осуществляется Пурогским районным комитетом образования на основании договора займа и поручительства к нему.

1.5. Заем предоставляется студентам и аспирантам вузов очной формы обучения, окончившим образовательные учреждения Пурогского района, а также студентам, начиная со 2 курса обучения, на условиях, определенных настоящим положением.

II. Порядок предоставления займа

2.1. Заявки родителей (студентов) на получение займа принимаются Пурогским районным комитетом образования до 10 июня текущего года.

2.2. Для получения займа абитуриент должен успешно сдать вступительные экзамены в вуз, а студент - успешно закончить учебный год и представить до 10 августа текущего года следующие документы:

- заявление родителя (студента);
- справку о составе семьи заявителя;
- справку о стаже работы родителей в Ямало-Ненецком автономном округе, который должен составлять не менее 10 лет;
- справки о доходах членов семьи студента за последние 6 месяцев, заверенные руководителем и бухгалтером предприятия, учреждения, организации, на котором работают члены семьи;
- ксерокопию паспорта заявителя.

2.3. Для оформления займа родитель (студент) обязан представить до 15 сентября текущего года следующие документы:

- приказ о зачислении студента в вуз;
- договор на обучение между вузом и гражданином (студентом);
- справку об успеваемости студента за текущий учебный год, заверенную ректором вуза или деканом факультета;
- счёт-фактуру на оплату обучения в следующем учебном году.

Документы, свидетельствующие об обеспечении возврата займа:

- от физического лица - договор поручительства за возврат заемщиком взятой суммы и справка о финансовом состоянии двух поручителей (среднемесячный доход физического лица-поручителя должен быть в два раза выше месячной суммы займа);
- от юридического лица (предприятия, учреждения, организации) - гарантийное письмо за возврат заемщиком взятой суммы и справка из налоговой инспекции об отсутствии задолженности по платежам в бюджеты всех уровней у данного юридического лица.

Документы, представленные позднее установленного срока, рассмотрению не подлежат.

2.4. Решение о выдаче займа принимает межведомственная образовательная комиссия по отбору абитуриентов для обучения в высших учебных заведениях.

2.5. Перед получением займа родителем (студентом) заключается письменный договор займа с Пурогским районным комитетом образования, в котором определяются сумма займа, порядок и сроки возврата займа, меры по обеспечению возврата займа, ответственности сторон за неисполнение договора и т.п.

2.6. Договор займа и договор поручительства заверяются нотариально; расходы, связанные с этим, несет заемщик.

III. Порядок возврата займа

3.1. В сроки, указанные в договоре о предоставлении займа, студент-заемщик обязан возвратить полученные денежные средства путем зачисления их на счет сумм по поручениям № 40603810700002000050 в РКЦ п. Тарко-Сале Пурогского районного комитета образования.

3.2. В целях стимулирования успешной обучающихся студентов применяется льготная система погашения займа, в случае предоставления справки об успеваемости, заверенной ректором вуза, либо деканом факультета.

3.3. Студентам, сдавшим зимнюю и летнюю сессии на "хорошо" и "отлично", вся сумма займа гасится за счет средств бюджета, а студентам, успешно сдавшим зимнюю и летнюю сессии в срок, установленный вузом, погашается 50 процентов выданного займа.

3.4. При отчислении студента-заемщика за академическую неуспеваемость в течение срока действия займа студент обязан возвратить сумму займа с учетом ставки рефинансирования Центробанка РФ в течение 30 дней с момента вынесения приказа об отчислении студента из учебного заведения.

IV. Финансовое обеспечение займа и отчетность

4.1. Главным распорядителем средств, поступивших под заем из окружного бюджета, является Департамент образования администрации Ямало-Ненецкого автономного округа.

4.2. Департамент образования администрации ЯНАО осуществляет финансирование согласно заявке в сроки, установленные Соглашением между Департаментом образования ЯНАО и администрацией Пурогского района.

4.3. Ответственность за своевременность возврата и целевое использование средств возлагается на главу муниципального образования согласно законодательству Российской Федерации и Ямало-Ненецкого автономного округа.

4.4. Средства, поступившие от заемщиков в погашение ранее выданных займов, Департамент использует для выдачи новых займов. Свободные средства подлежат возврату в окружной бюджет.

4.5. Главным распорядителем средств, поступивших под заем из местного бюджета, является глава Пурогского района.

4.6. Ответственность за своевременный возврат займа и целевое использование средств местного бюджета возлагается на председателя Пурогского районного комитета образования.

4.7. Пурогский районный комитет образования представляет главе района отчетность по итогам возврата займа к 20 сентября следующего за текущим учебным годом, а по итогам использования займа - к 25 сентября текущего учебного года.

V. Ответственность заемщика

5.1. Студент, получивший заем, обязан возвратить его в порядке и в сроки, предусмотренные в договоре займа, а в случае отчисления в период действия договора займа - в течение 30 дней с момента отчисления.

5.2. В случае просрочки возврата займа студент обязан оплатить проценты за пользование денежными средствами за все время просрочки в соответствии со ст. 395 Гражданского Кодекса Российской Федерации.

5.3. В случае, если заем не возвращается в течение 60 дней с момента возникновения у заемщика обязанности по возврату займа, заемодавец имеет право в установленном порядке обратить взыскание на средства обеспечения возврата займа (заложенное имущество, средства поручителей и т.п.).

VI. Особые положения

6.1. С учетом обстоятельств, характеризующих имущественное положение студента, а также других обстоятельств, допускаются исключения в порядке предоставления, возврата займа решением межведомственной образовательной комиссии.

РЕШЕНИЕ № 82

от 16 мая 2002 г.

О ДОСРОЧНОМ ПРЕКРАЩЕНИИ ПОЛНОМОЧИЙ ДЕПУТАТА ПУРОГСКОЙ РАЙОННОЙ ДУМЫ ГИРИ ВИКТОРА ИВАНОВИЧА

Рассмотрев заявление В.И. Гири о сложении полномочий депутата Пурогской районной Думы в связи с его избранием депутатом Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа по одномандатному избирательному округу № 16, в соответствии с пунктом 3 статьи 1 и пунктом 1а статьи 4 Закона "О статусе депутата представительного органа местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе", пунктом 1 статьи 25 Устава муниципального образования Пурогский район Пурогская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Досрочно прекратить полномочия депутата Пурогской районной Думы Гири Виктора Ивановича с 20 мая 2002 года.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете "Северный луч".

Глава муниципального образования Пурогский район

А. И. ОСТРЯГИН

РЕШЕНИЕ № 77

от 16 мая 2002 г.

ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1 КВАРТАЛ 2002 ГОДА

Рассмотрев представленные администрацией района материалы об исполнении бюджета района за 1 квартал 2002 года, Пурогская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1 квартал 2002 года по доходам в сумме 867 105 тысяч рублей и по расходам в сумме 601 264 тысячи рублей согласно Приложению № 1.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете "Северный луч".

Глава муниципального образования Пурогский район

А. И. ОСТРЯГИН

АНАЛИЗ

об исполнении бюджета Чудовского района на 1 января 2002 года (в тыс. руб.)

об исполнении бюджета Пуревского района на 1 апреля 2002 года (в тыс. руб.)

Официальный отдел

“СЛ”

0500	Правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности государства	06	71 554	18 807	25 451	135						
в том числе:												
отдел труда государственных служащих (код 110100)							260	11 032	2 596	2 057	114	
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							261	3 254	998	215	22	
1600	Средства массовой информации						28	22 493	5 480	9 422	172	
в том числе:												
отдел труда государственных служащих (код 110100)							280	3 314	800	1 122	140	
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							281	3 922	887	45	5	
1700	Здравоохранение и физическая культура						283	8 493	1 062	6 692	341	
в том числе:							30	268 925	62 786	50 870	81	
1800	Сельское хозяйство и рыболовство						300	77 174	15 686	10 533	67	
в том числе:							301	7 467	1 655	1 638	98	
отдел труда государственных служащих (код 110100)							302	3 401	417	83		
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							303	11 150	3 235	1 726	53	
1900	Сельскохозяйственное производство						304	587 210	61 898	97		
в том числе:							305	802	1 308	646	46	
отдел труда государственных служащих (код 110100)							320	8 042	1 390	646	46	
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							321	536	139	7	5	
2000	Гражданское, дорожное хозяйство, связи и информационная деятельность						322	1 400	388	93	24	
в том числе:							323	359	81			
отдел труда государственных служащих (код 110100)							34 144-142	4 569	755			
2100	Жилищно-коммунальное хозяйство						324	1 400	3 600	2 850	110	
в том числе:							325	10 000	3 600	2 850	110	
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							326	2 600	1 300	1 000	300	
2200	Приемущественное использование бюджетных средств						327	1 400	3 600	2 850	110	
в том числе:							328	1 400	3 600	2 850	110	
приобретение оборудования и предметов бытового пользования (код 240100)							329	1 400	3 600	2 850	110	
2300	Предприятия народного хозяйства						330	1 400	3 600	2 850	110	
в том числе:							331	1 400	3 600	2 850	110	
2400	Образование						332	1 400	3 600	2 850	110	
в том числе:							333	1 400	3 600	2 850	110	
2500	Культура, искусство и телевидение						334	1 400	3 600	2 850	110	
в том числе:							335	1 400	3 600	2 850	110	
2600	Кинофильмы						336	1 400	3 600	2 850	110	
2700	Спортивные сооружения						337	1 400	3 600	2 850	110	
2800	Средства массовой информации						338	1 400	3 600	2 850	110	
2900	Средства массовой информации						339	1 400	3 600	2 850	110	
3000	Средства массовой информации						340	1 400	3 600	2 850	110	
3100	Средства массовой информации						341	1 400	3 600	2 850	110	
3200	Средства массовой информации						342	1 400	3 600	2 850	110	
3300	Средства массовой информации						343	1 400	3 600	2 850	110	
3400	Средства массовой информации						344	1 400	3 600	2 850	110	
3500	Средства массовой информации						345	1 400	3 600	2 850	110	
3600	Средства массовой информации						346	1 400	3 600	2 850	110	
3700	Средства массовой информации						347	1 400	3 600	2 850	110	
3800	Средства массовой информации						348	1 400	3 600	2 850	110	
3900	Средства массовой информации						349	1 400	3 600	2 850	110	
4000	Средства массовой информации						350	1 400	3 600	2 850	110	
4100	Средства массовой информации						351	1 400	3 600	2 850	110	
4200	Средства массовой информации						352	1 400	3 600	2 850	110	
4300	Средства массовой информации						353	1 400	3 600	2 850	110	
4400	Средства массовой информации						354	1 400	3 600	2 850	110	
4500	Средства массовой информации						355	1 400	3 600	2 850	110	
4600	Средства массовой информации						356	1 400	3 600	2 850	110	
4700	Средства массовой информации						357	1 400	3 600	2 850	110	
4800	Средства массовой информации						358	1 400	3 600	2 850	110	
4900	Средства массовой информации						359	1 400	3 600	2 850	110	
5000	Средства массовой информации						360	1 400	3 600	2 850	110	

Наши на Черноморском флоте

Севастополь - Ямал

Представительная делегация Ямalo-Ненецкого автономного округа во главе с губернатором Юрием Васильевичем Некловым побывала в Севастополе на праздновании 219-й годовщины со дня образования Черноморского флота России. Один из его кораблей с недавних пор носит имя нашего округа - «Ямал». В составе делегации был и глава Пурогского района Анатолий Иванович ОСТРЯГИН. Он поделился своими впечатлениями.

- Этот корабль раньше носил на борту просто номер, если не ошибаюсь, 067. А теперь на Черноморском флоте два именных судна - ракетный крейсер «Москва» и наш большой десантный корабль «Ямал».

Ямalo-Ненецкий автономный округ действительно оказывает ему помощь. Рядом стоят такие же корабли, но наш - красавец. Свежепокрашенный, выглядит на их фоне значительно лучше. Внутри тоже все изменено - от обивки стен до покрытий на полу. У моряков красуются нашивки «Ямал». Из нашего округа на корабле служат уже пять человек. К сожалению, нет пока никого из Пурогского района, но, думаю, это недолго.

Конечно, когда я служил, у нас такого не было. Теперь на корабле есть даже батюшка. Он ходит с моряками в походы. Поддерживает патриотический настрой, наверное, лучше любого замполита. Я порадовался за парней от души.

Побывали мы на кладбище, где похоронено более ста тысяч погибших защитников Севастополя, начиная с XVIII века.

Я в Севастополе в последний раз был в конце 70-х годов, из памяти, конечно, многое стерлось. И то, что я увидел, произвело на меня неизгладимое впечатление. Как там хранила память о погибших! Просто потрясающе!

Администрацией округа заключено соглашение, по которому наши кадеты будут проводить часть летних каникул на Черноморском флоте. Ребята будут жить прямо на корабле. В этом году, правда, их будет немного - слишком мало времени, чтобы все подготовить. А на будущий год все воспитанники кадетских классов побывают на «Ямале». Ребята отдохнут, проникнутся патриотизмом, который сложно прочувствовать, находясь от этого места за тысячи километров. У меня, когда я там был, у самого слезу прошибло.

Конечно же, и мы станем поддерживать десантный корабль «Ямал».

Однако, надо помогать не только нашему кораблю, но и стоящим в Севастополе православным святыням. Есть там Свято-Никольский монастырь. Это настоящая святыня. Кто ему поможет, если не мы?! Надо пересматривать наше отношение к соотечественникам, оказавшимся за рубежом. И в Литве, и в Украине, и в Латвии, и в Эстонии... Надо помогать нашим согражданам, менять подходы к этой проблеме. И начинаться это должно с мест. Тогда и правительство почует, что надо что-то делать.

Записал Андрей ПУДОВКИН

В администрации района

Приоритеты жизни

20 мая при заместителе главы администрации Пурогского района по социальным вопросам С. В. Мартыненко состоялось рабочее совещание сотрудников центральной районной больницы, комитетов образования, культуры, отделов по делам несовершеннолетних и защите их прав, профилактики наркозависимости.

В первую очередь обсуждался вопрос организации летнего отдыха наших детей. По прогнозам Светланы Васильевны, детей, изъявивших желание выехать в лагеря летнего отдыха, в этом году будет более трех тысяч. Для сравнения: в прошлом году в летних лагерях и на пришкольных площадках отдохнули 2503 ребенка. Дети будут проводить свои летние каникулы в 13 оздоровительных учреждениях в различных регионах России и за рубежом.

Также в районе проводится большая работа по подъему престижа семьи. С такой целью в этом году проводится конкурс «Семья года Пурогского района». Проходить он будет в несколько этапов: в октябре - среди жителей поселков, в ноябре лучшие семьи от поселков будут принимать участие в районном конкурсе, а в декабре - подведение итогов и награждение. Было высказано желание, чтобы этот конкурс стал регулярным.

Особое внимание было заострено на си-

туации, связанной с туберкулезной заболеваемостью (сейчас на учете в туберкулезном отделении состоит 13 детей). По словам главного врача ЦРБ Е. Л. Бронштейна, работа в этом направлении проводится плотная. Сейчас больных детей необходимо отправить на летний отдых - средства и возможности для этого есть.

Говорилось также о бюджете района на 2003 год и о ремонте зданий образовательных учреждений, больниц района. Работникам комитетов образования, культуры, ЦРБ порекомендовано более тщательно подходить к разработке программных планов, чтобы было как можно меньше незапланированных мероприятий. Что касается ремонта, по мнению С. В. Мартыненко, правильно и эффективно будет распределять средства в зависимости от приоритетности, то есть проводить капитальный ремонт в тех зданиях, которые действительно не требуют отлагательства, и все средства направлять именно на это.

И последнее. Со следующего учебного года предполагается повсеместно, во всех школах производить переход на общую школьную форму.

Закончилось совещание одной очень приятной новостью. Подростковые клубы «Островок» и «Десантник» наконец-то получат свое помещение. Поздравляем!

Соб. инф.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы Пурогского района
от 6 мая 2002 г. № 391
п.г.т. Тарко-Сале
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ТАРИФОВ
И НОРМАТИВОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
НА ОПЛАТУ ЖИЛЬЯ
И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ
В МУНИЦИПАЛЬНОМ ОБРАЗОВАНИИ
ПУРОГСКИЙ РАЙОН**

В соответствии со статьей 31 Федерального Закона № 154-ФЗ от 28 августа 1995 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и постановлением губернатора Ямalo-Ненецкого автономного округа № 632 от 15 октября 2001 года «О региональных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ямalo-Ненецком автономном округе» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить уровень платежей граждан в размере 40 % от затрат на содержание жилья и коммунальных услуг (кроме электроэнергии).

2. Утвердить и ввести в действие с 1 мая 2002 года:

- тарифы на оплату населением жилищно-коммунальных услуг в муниципальном образовании Пурогский район (ПРИЛОЖЕНИЕ № 1);

- коэффициенты для определения дифференцированных ставок квартирной платы в зависимости от качества жилого фонда;

- нормативы жилищно-коммунальных услуг для населения по Пурогскому району.

3. Для организаций и предприятий независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности, имеющих на балансе объекты жилищно-коммунального и инженерного обеспечения, ставки и тарифы, перечисленные в Приложении № 1, являются предельными.

4. Признать утратившим силу постановление главы района от 28 июня 2001 года № 526 «Об утверждении тарифов и нормативов для населения на оплату жилья и коммунальных услуг в муниципальном образовании Пурогский район».

5. Постановление опубликовать в средствах массовой информации Пурогского района.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района Хоптар Т. Я.

Глава района
А. И. ОСТРЯГИН

На каникулы - в лагерь

Болгария, Геленджик, Ялуторовск, Санкт-Петербург, Туапсе, Ялта, Москва... Именно здесь смогут отдохнуть в этом году во время летних каникул пурпейские школьники. Сколько точно будет выделено путевок для отдыха детей - вопрос окончательно пока не решен. Но предварительно можно сказать, что на данный момент их распределено значительно меньше, чем в прошлом году. Речь идет о 75 путевках.

Как и в прежние годы, на родительские плечи ляжет только оплата проезда детей, все остальное оплачивается из бюджета. Можно отметить, что в настоящее время приобретают популярность специализированные лагеря. Например, для одаренных детей, ребят-лидеров или с определенными увлечениями: спортоменов, юнкоров и так далее.

В этом году во все лагеря кроме Ялуторовска и одной смены в Туапсе смогут поехать и подростки, которым уже исполнилось 14 лет.

Премьера на «ура»!

В пятницу, 17 мая, в ДК «Строитель» п. Пурпе на «ура» прошла премьера спектакля по комедии М. Старицкого «За двумя зайцами». Постановкой спектакля режиссер Майя Кирик и театральная группа занимались всего три месяца, но результат превзошел все ожидания. Способности самодеятельных артистов не вызывали сомнения, ими уже было сыграно два спектакля, но то, что произошло на сцене во время премьеры, вызвало заслуженное восхищение зрителей.



Сцена из спектакля

Великолепные костюмы и музыкальное оформление, соответствующие декорации и, конечно же, прекрасная игра актеров, которые смогли передать особенности речи, эмоции героев в соответствии с задумкой автора комедии. Были созданы настолько точные образы, что спектакль, длившийся 2,5 часа, смотрелся на одном дыхании. Блистала в это день вся театральная группа. Это М. В. Тананина, Леонид Николаевич и Галина Тихоновна Старовойтова, Л. П. Жебчук, Ольга Томина, Александр Толмачев, Анна Овчарова, Наталья Кособукина, С. П. Аришикунян. Бесподобной была игра Сергея Палагушина в роли Голохвастого, Майи Кирик - Прони, Нины Смольниковой - Секреты Ламарихи и Аллы Судак - Химки, прислуги Серко.

Много восторженных слов после окончания спектакля было сказано в адрес местных артистов. Зал бурно аплодировал их мастерству. Коллектив ДК «Строитель» благодарит за спонсорскую помощь при подготовке спектакля предпринимателей А. Н. Рязанова, В. Н. Косань, М. М. Алиева, А. Н. Шлагина, Б. С. Дышнеева, Д. И. Ширинова, а также администрацию п. Пурпе.

С. ПИНСКАЯ, п. Пурпе

«Солнышко» согреет всех

В детском саду «Солнышко», что расположен в микрорайоне МПС п. Ханымей, состоялся праздник - по случаю его 15-летия. Много это или мало? Судите сами.

Ясли-сад, а в нем четыре группы на 90 детей, был открыт в феврале 1987 года. Посещали его в основном дети работников железной дороги. После передачи Пуровскому комитету образования в январе 1997 года он стал называться «Солнышко».

Работники детского сада на протяжении всех этих лет обеспечивают атмосферу психологического комфорта в группах, создают условия для развития индивидуальности каждого ребенка, формирования личности, готовой к жизни в этом меняющемся мире. Уделяется внимание трудовому воспитанию, охране здоровья детей.

Девиз работников детского сада «Солнышко» - «Ребенок имеет право быть любимым без всяких оговорок». И детей любят - послушных и не очень, старших и мальшай. Любят воспитатели и няньки, музыкальные работники и повара, методисты и сторожа. Любят. Воспитывают детей, наше будущее - имея иногда запредельные нагрузки и огромную ответственность, несмотря на небольшую заработную плату. Создают все условия для развития гармоничной личности. И делают это простые люди, но зачастую просто гениально.

Пятьдесят лет, со дня его основания, работает в садике воспитатель Трочина Ирина Васильевна. Украшенные изумительными по красоте объемными панно из природного материала фойе и коридоры - плод ее неистощимой фантазии и умелых рук. Поделки из соленого теста зрителя взрослого поражают, а детей восхищают. Воспитатель З. Ш. Горпинченко творит, иначе не скажешь, свои огромные картины из косточек фруктов, растений, другого природного материала. Воспитатель Е. Е. Осипова создает картины, поделки из соломки. Воспитатель О. И. Бачинина собирает поснутую мозаику. Назвать творческими людьми можно абсолютно всех, кто здесь трудится.

С самого основания, сначала воспитателем, потом заведующей работает в детском саду Р. П. Бачинина. С нею рядом полтора десятка лет трудятся А. И. Потажевская, С. П. Макарова - повара, Е. Е. Гагулина - машинист по стирке белья, воспитатель З. Ш. Горпинченко. Более 10 лет работают в «Солнышко» - Г. Г. Бойко, И. Е. Мекта. Ныне заведующая детским садом «Улыбка» Т. Г. Чекурдаева начинала работать именно в этом коллективе.

О стороже Людмиле Михайловне Тагильцевой, она в детском саду более десяти лет, хочу сказать отдельно. Людмила Михайловна живет в поселке столько, сколько самому поселку - 25 лет. Работала на строительстве этого садика крановщицей, а теперь - сторожем. Это обаятельная, умная и добрая женщина. Добро она излучает щедро - улыбкой, шутками, заразительным смехом. Люся, как ее любовно зовут в садике, - душа любой компании. А сколько она знает стихов и как артистично их читает!

За 15 лет детский сад «выпустил в свет» 293 ребенка. Некоторые уже стали мамами и папами и теперь водят своих детей к тем же воспитателям.

В детском саду «Солнышко» отмечали 15-летний юбилей. Волновались все - и взрослые, и дети. Участвовали тоже все, даже ясельная группа. Пели песни, танцевали, показывали инсценировки. В зале царило оживление, волнение и праздничное приподнятое настроение, атмосфера любви. Волновались и гости. Внимательно следили они за выступлениями детей и даже помогали действу.

Когда праздник окончился, гости дарили подарки, говорили слова признательности и благодарности этим удивительным людям, которые не скучаются на любовь к детям, закладывают в детские души основы добра и теплоты, помогают в буквальном смысле слова встать на ноги, сделать первые шаги в жизни.

Хотим пожелать нашему поселку побольше таких удивительных людей, слаженных коллективов, не жалеющих своих душевных сил и теплоты для наших детей. Имея таких воспитателей, мы можем быть спокойны за наших детей и сейчас, и в будущем. Низкий поклон вам!

О. ТИМЧЕНКО,
директор историко-краеведческого музея
п. Ханымей

Быть или не быть мосту



Грегори показывает детям, как правильно складывать американский флаг

Моя первая встреча с Грегори Риттером состоялась еще в августе 2001 года в Колумбийском университете во время проведения трехдневной конференции педагогов. (О чём наша газета писала в № 49 7 декабря 2001 года.) Грегори был всегда в окружении учителей, которые стремились к налаживанию контактов с ним для дальнейшего сотрудничества. Во время своей беседы с ним я поняла, что это действительно интересный, преданный любимому делу человек. Непростой, но с ним легко и приятно общаться. Грегори подарил мне видеокассету о своей работе, школе. Тщательно изучив его учебную программу, - она показалась мне очень интересной - поняла, что эта экспериментальная программа школы из штата Пенсильвания заслуживает внимание не только в США, и пригласила его к нам, в Уренгой. По обмену опытом Грегори посещал разные страны, но в СНГ не был ни разу. Советом по Международному Образованию с учётом мнения преподавателя ему было предложено приехать в октябре в Россию, но события 11 сентября 2001 г. внесли свои корректировки. Мы с ребятами старались поддержать Грегори и американских школьников, отправляя через Интернет письма. Семь месяцев напряжения, семь месяцев неопределенности, порой незаслуженных обид и разочарований, писем в Вашингтон, звонков в Москву - это еще не весь перечень того, что не давало нам покоя ни днем, ни ночью: приедет ли Грегори Риттер к нам. Дети были настроены на встречу, писали письма поддержки, разучивали американские и русские народные танцы, песни на английском языке. И встреча все-таки состоялась.

Еще до сентября, до поездки в США, в самом начале участия в конкурсе Программы АСПРЯЛ/АКСЕЛ, я поняла, как многое можем и должны сделать мы, учителя мира, международные учительские организации, - мы можем коренным образом изменить жизнь на планете. По предложению ЮНЕСКО первое десятилетие нового века объявлено Десятилетием мира и ненасилия в интересах детей планеты. Кто, как ни учителя всего мира, сможет сориентировать цивилизованный мир на такие ключевые понятия новой культуры, как ненасилие, толерантность, равенство и, конечно же, мир. А это значит, что все дети планеты должны дружить, чтобы во взрослой жизни не быть враждебными друг другу. Новая культура века - это понимание друг друга, понимание традиций и обычая, ценностей, мировоззрения и даже казалось бы такого простого, как юмор друг друга. Тот, кто попробовал когда-либо жить в мире непохожих идей и взглядов, в мире людей иных ценностей, понимает, что это нелегко. Научить детей этому искусству - наша учительская задача, в первую очередь учителей, преподающих иностранные языки, языки других народов. Но для этого необходимо отходить от книжного изучения языка, ведь как и чему может научить детей преподаватель, никогда в жизни не общавшийся с носителем языка, который он преподает? Для себя определила некую программу-минимум, пригласив к нам в район Грегори, дав тем самым учащимся и учителям школ Уренгоя и Тарко-Сале возможность общения на английском языке, знакомства с

жизнью и традициями США, методикой и особенностями образования экспериментальной школы из штата Пенсильвания, особенностями работы американских учителей.

Типичные американцы и типичные русские. Какие они - и те, и другие - эти немаловажные вопросы пытались выяснить на английском языке во время проведения круглого стола ученики 11 «А» класса нашей школы, беседуя с американским преподавателем.

Обширная программа, составленная для нашего гостя, включала почти все возможные аспекты знакомства как с учебно-воспитательной, так и с культурной жизнью, традициями северного края. Во время пребывания Грегори у нас в районе я наблюдала за ним, за его общением, и меня не покидала мысль, что многое надо менять в нашей школьной жизни. 23 года работы в школе дали многое: видение проблем, пробелов в воспитании и понимание несовершенства существующих и отсутствия некоторых необходимых законов, определяющих права учителей и обязанности учащихся, несоответствие методик и учебников и т. д.

Как решаются эти проблемы в других странах? Что можно изменить у нас? Как лучше организовать систему обучения в нашей школе? Эти и многие другие вопросы учителя Уренгоя и Тарко-Сале смогли обсудить с Грегори во время круглого стола. Мне бы очень хотелось, чтобы именно в нашем крае, который я как можно более полно старалась представить в Америке, зажглась искра обновления образования. Больше чем уверена в том, что именно здесь, на Ямале, где (так уж сложилось) народ живет не огородами и дачными участками, а творчеством мысли и дела, - самая благодатная почва для больших преобразований. Нужно только не бояться и отойти от формальностей и никому не нужных цифр, бумаг, «зашкаливающих» показателей мнимого качества. Истинное качество знаний учащихся, результат работы учителя - в успешном обучении в вузах наших выпускников, в их жизненной позиции, которая проявится не в первый месяц после окончания школы, а немного позже.

Наш американский коллега был в недоумении, когда ему задали вопрос: какова судьба учителя, который ставит «двойки», его ругают за это? «Нет, - ответил, удивившись. - Неуспеваемость по предмету - это все-таки проблема ученика, а не учителя. Он должен выполнить задания (тесты) более низкого уровня, а по желанию может сам совершенствовать свой уровень, постепенно выполняя задания более сложного характера». Вопроса второгодников в американской школе не существует - это проблема самих второгодников, а не школы. Если по итогам теста ученик не сдал экзамен, он может посещать летнюю школу, пересдать экзамен в августе. В одном классе ученик может оставаться по несколько лет, но по достижении им 16 лет он свободен от школы, и школа за него ответственности несет. Учителя каждый год проходят недельные курсы переподготовки. Если у учителя возникли проблемы в работе, он может пройти курсы дополнительно.

Узаконен вопрос курения и алкоголя среди школьников и учителей. Штраф за курение (не важно, во дворе школы или в помещении) - \$ 50, как для учеников, так и для учителей. Обычно желающие покурить отзываются на своих автомобилях за пределы школы, а затем возвращаются обратно. За употребление алкоголя - штраф \$ 1500. Кроме того, ученик лишается водительских прав до 21 года (права выдаются в 16 лет), а это самое страшное наказание. Учителя же лишаются водительских прав и работы.

Грегори привез с собой 55 писем и фотографий учеников своего класса. В одном классе их школы обучается в среднем 35-55 учеников. Всего в школе 1800 учащихся, 90 учителей. В школе обучается только среднее звено. Так как школа - необычная, экспериментальная, в основе программы лежит экологический подход к обучению. Общеобразовательная программа полностью изменена, за исключением математики и иностранного языка. Наша программа предусматривает развитие навыков и понятий через межпредметные связи, тематическое интегрирование теоретической части во время занятий в классе и практических исследований через занятия на природе, включая все предметы: химию, биологию, элементы литературы, искусства, граждановедения, технологии и т. д. В течение года проводятся три вида экспедиций. Первая - «школа выживания» и изучения живой природы. Вторая экспедиция - полярная (зимняя) и

Ямал-Пенсильвания?

третья - горная (Аппалачи). Каждая экспедиция длится 3 дня и 2 ночи, со вторника по пятницу. Ученики исследуют воду, проводят опыты в живой природе, сотрудничают со многими специалистами в разных видах исследований. Благодаря высокой технической оснащенности, используют презентации в различных средствах массовой информации, участвуют в исследованиях в Интернете, в оформлении своей web-страницы. Оказывая первую помощь природе, исследуя выживание всего живого в воде, участвуя в экспедициях, походах ученики учатся взаимоподдержке, толерантности, выживанию в условиях взаимозависимости, воспитывают уверенность в себе, организаторские способности.

Большинство учеников и учителей нашей школы посмотрели видеофильм об удивительной американской школе. И каждый наш ученик, без сомнения, признал такую систему обучения. Все отметили, что записанные на видеопленку интервью директора американской школы, преподавателей, самих школьников свидетельствуют о комфорте обучения и хорошей результативности, прочности знаний учащихся. Откровение детей в фильме сменяется откровением учителя. Здесь нет родителей, здесь нет нравоучений. Здесь не учат жить подсказками. Здесь просто живут, а вернее, учатся выживать. И это очень важно.

Помимо учительской работы, Грегори занимается многими видами спорта, движением бойскаутов, тренирует парашютистов. Он всех поразил своим профессионализмом и наблюдательностью, совершенно безошибочно определяя, кто каким видом спорта занимается. Грегори очень самолюбив. Его глубокое чувство патриотизма воспитано в американском духе. Так и должно быть: Родина для Грегори - это святое, флаг Америки в каждом классе любой школы - это естественно, клятва Родине (рука на сердце) каждый день до начала занятий - святая обязанность.

С особым волнением Грегори посетил нашу православную церковь. Очень хотелось ему сфотографировать, снять на камеру, но не посмел. Выйдя из церкви, он молчал, а через некоторое время, как бы размышляя вслух, сказал: «России очень нужна сейчас религия».

На одной из встреч ему задали вопрос, почему он выбрал для визита наш Уренгой, а не Москву, Санкт-Петербург? Грегори ответил, что настоящая Россия - именно в глубинке, и что всегда мечтал побывать на Крайнем Севере, на самом краю Земли. На вопрос учеников, как отнеслись к его поездке коллеги, он расхохотался: «Crazi American!» («Сумасшедший американец!»).

Визит Грегори совпал по времени с Олимпиадой, и мы, педагоги, всячески старались не омрачать нашу встречу темами, связанными со скандалами вокруг наших спортсменов. Но дети непосредственны, и все-таки задали вопрос: «Какая ваша позиция по поводу Олимпиады в Солт-Лейк-Сити?» Ответ был следующим: «Важны не результаты Олимпиады, а позиция России. Каждый, кто смотрел соревнования, понял для себя, кто есть кто. Россия не ушла, как плачущий

ребенок. Позиция России в данном случае значила больше, чем объявленные результаты».

А на наиболее часто задаваемый во время многочисленных встреч вопрос о том, что его поразило больше всего во время пребывания здесь, на Ямале, он отвечал: «Я посетил много стран, но это - самое холодное место и самые теплые люди». Да, люди - это главное. Они у нас особые: терпеливые, надежные, не боятся трудностей и обладают особым даром - чувствами.

Я задала вопрос Грегори: «Смогли бы ваши американские леди жить здесь, на Севере, в этих условиях, и стараться сполна отдавать себя работе?». Ответ был однозначный: «Нет! Да и сам он (как и любой другой иностранец) не захотел бы долго жить в таких условиях. А может и нам пора задуматься, как улучшать наш быт. Ведь люди отдали и отдают этому краю лучшие годы своей жизни. И не надо быть экономистом, чтобы понять, что наша жизнь в таком богатом недрами крае заслуживает гораздо большего. А тем более жизнь наших детей. Ведь то, что видят они, что их окружает в детстве - к тому они и будут стремиться во взрослой жизни. Думаю, комментировать эту мысль не надо».

Хотелось бы дать нашим детям возможность участвовать в Программе обмена школьников. Совершенно не обязательно два года учиться за границей, хорошее образование им даст и наша страна. А вот представить возможность дней на 10 поехать в одну из ведущих стран мира, язык которой мы изучаем, - это дать шанс получить какой-то ориентир в жизни. Я не против обмена школьников на длительный период (1-2 года), но право на такое обучение сам ученик должен доказать своим талантам, своими возможностями и трудоспособностью.

Те десять дней, проведенных в нашем районе, - встречи и беседы, теплый прием во всех уренгойских, таркосалинских школах, детсаде «Сказка», военная выправка и галантность кадетского класса, обявление класса «благородных леди», соревнования туристов, посещение совхоза «Верхне-Пурровский», знакомство с достижениями уренгойских хоккеистов, спортсменов таркосалинского клуба «Виктория», дни первенства России по греко-римской борьбе, посещение экологического центра, великолепной школы искусств, День оленевожда в Пяку-Пурровской общине, множество других мероприятий - останутся в памяти американского гостя как яркие кадры фильма.

Было бы нечестно сказать, что все у нас всегда складывалось замечательно. Мы не всегда понимали шутки друг друга. Американский юмор для меня так и остался не очень понятным. А мои безобидные шутки воспринимались Грегори со страшной обидой. «Независимая и упрямая русская», - звучало в мой адрес. «Самонадеянный, эгоистичный американец», - полуслути отвечала на его реплику. Это было ужасно, что мы не понимали друг друга.

Перед отъездом Грегори написал: «От всей души спасибо за все, что ты сделала для меня. Хотя у нас есть различия, понимание детей и наши цели в отношении детей - одинаковы. Думаю, это не прощание навсегда, а просто расставание на некоторое время. Следующая встреча, я надеюсь, будет с детьми».

Мой первый день после отъезда Грегори. Урок вести невозможен. Вопросы, вопросы, вопросы...

- Галина Денисовна, что мы будем делать дальше?

- Хорошо учить английский.

- Вы верите, что эти отношения продолжатся? У нас ведь Интернета нет... Вам не кажется, что без Грегори в школе стало пусто?

- Этую пустоту мы сможем заполнить письмами его ребятам и ожиданием ответов.

- Вы всегда добиваетесь того, чего хотите?

- Почти. Просто надо очень сильно захотеть.

- А вы верите в то, что американские ребята смогут приехать к нам в гости и мы сможем поехать к ним в гости в Америку?.. А что вам запомнилось больше всего?

- Наверное, слова Грегори: «Когда вопрос стоит о детях, ты должна забыть о своем эгоизме»...

Г. ХАЩИВСКАЯ,
учитель английского языка
Уренгойской СШ № 2
Фото автора



На память о России Грегори увезет в Америку этот сувенир

Юбилей не отменить

Можно вычеркнуть из газет и книг строки о пионерских маршах, барабанах, галстуках. Можно уничтожить художественные и документальные ленты о пионерах 20-х, 40-х, 70-х. Но не стереть из памяти многих поколений людей ощущения и впечатления того дня, когда их принимали в пионеры. Каждый из нас, так или иначе, связан с историей и традициями этой организации: приемом в пионеры, пионерскими кострами, поездками в пионерские лагеря, добрыми делами на пользу людям. У многих в памяти собственные исторические даты. Семейные фотоальбомы хранят снимки, сделанные в пионерских лагерях, походах, у костров и обелисков. Для многих людей настоящими друзьями остались на всю жизнь те, с кем дружба началась в пионерском штабе, лагерях "Артек", "Орленок", "Океан". И в каждый дом, в каждую семью приходила долгожданная газета "Пионерская правда".

Это майское утро, пусть и дождливое, предвещает праздник. В Доме детского творчества царит радостное настроение. Из динамиков доносятся звонкие пионерские песни. Красные пионерские галстуки на груди взрослых людей, занявших места гостей. Среди них люди, чье детство было пионерским, люди, чья судьба была связана с пионерией – старшие пионерские вожатые, методисты, организаторы пионерского движения. Даже телевизионщики повязали сегодня красные галстуки.

Зал расцечен пионерской символикой. Юные участники торжества держатся возбужденными стайками у входа в зал. Сегодня их, пятиклассников из таркосалинских школ № 1 и № 2, принимают в пионеры-наследники. До начала торжественного сбора, посвященного 80-летию пионерского движения, считанные минуты.

Раздается сигнал горна: "Внимание! Слушайте все!" В зал кадеты вносят Государственный флаг России и флаг Пуревского района. Эзвучит Государственный гимн России. Сбор открыт! Это праздник и тех, чье детство пионерское движение сделало более значимым и более интересным, и тех, кто только прикоснулся к славным страницам его истории, и тех, кто горит желанием продолжать добрые традиции пионерии. Десятки тысяч взрослых учились в пионерских отрядах добру и справедливости, милосердию и честности, неравнодушию и принципиальности.

О пионерской символике, атрибутике, традициях рассказывают пятиклассники из Таркосалинской СШ № 2. Это актив музеиной комнаты "Моя малая Родина" (рук. Л. И. Максименко) проводят тематическую экскурсию из истории пионерского движения. Их выступление стало яркой картинкой из жизни пионерского отряда: внос пионерского знамени, сигналы горна, Торжественное обещание, пионерский салют. В зале создана подлинная атмосфера пионерского сбора.

Перед ребятами выступает первый директор районного Дома пионеров и школьников В. И. Балахонова. Затем почетный житель поселка Тарко-Сале и Пуревского района, научный сотрудник районного краеведческого музея Е. К. Колесникова рассказывает об истории создания районной пионерской организации. Она была создана 24 сентября 1932 года. Значит, в этом году ей исполняется 70 лет. Евдокия Константиновна желает ребятам продолжать луч-



Их галстуки синего цвета

шие традиции пионеров, стать их настоящими наследниками. Г. Н. Каницева, бывший методист по пионерской и октябрьской работе районного Дома пионеров и школьников, а ныне директор Пуревского районного дома детского творчества, делится воспоминаниями о работе пионерского штаба. Она рассказывает о тех интересных делах, которыми занимались пионеры 80-х, о том, что жила районная пионерская организация.

Сказать, что события сбора вызвали интерес собравшихся – значит, ничего не сказать. За каких-то несколько минут произошло единение и детей, и взрослых. Волнение, слезы в глазах. Необыкновенный подъем духа.

И вот наступает самый важный момент сбора. Пионеры-наследники произносят Торжественное обещание. На руке каждого из них – синий шелковый треугольник – галстук пионера-наследника. Взрослые участники сбора – пионеры 40-х, 50-х, 60-х, 70-х – повязывают юным пионерским галстуки. На призыв "Пионеры-наследники! Будьте готовы!" – взметнулись руки в пионерском салюте. "Всегда готовы!" – звучит в ответ. Ребята поют песню "Наследники". И теперь это их гимн. Его написал А. И. Клинов – замдиректора Таркосалинской начальной школы № 3.

Их галстуки синего цвета. Одного цвета с флагом Пуревского района. В международной геральдической системе синий цвет символизирует честность, верность и безупречность. И пионерские галстуки, и значки Ассоциации детских и пионерских организаций Пуревского района подарены ребятам комитетом по делам молодежи.

Девиз сегодняшних пионеров: "За Родину, Добро и Справедливость!", называться они будут пионерами-наследниками потому, что они наследуют все хорошее из жизни пионерии прежних лет.

На этом сборе районная Ассоциация детских и пионерских организаций наградила Грамотами "За личный вклад в развитие детского движения в Пуревском районе и в связи с 80-летием пионерского движения" бывших пионеров-активистов, старших пионерских вожатых, комсомольских работников, занимавшихся пионерской работой, сегодняшних руководителей, неравнодушных к проблемам детей. Музыка, цветы, празднично украшенный зал, гости – настоящий день рождения отменить нельзя!

Н. БОЛОТОВА,
председатель районного Совета Ассоциации
детских и пионерских организаций
Пуревского района

Сбор открыт



Алло! Редакция?**ЖКХ и наши тяжкие**

В рубрику «Алло! Редакция?» можно звонить в рабочее время по телефону: 2-14-07. А можно и написать: 629850, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, редакция газеты «Северный луч», дежурному рубрики «Алло! Редакция?» Андрею Пудовкину. Задавайте свои вопросы, высказывайте замечания, предложения.



Слишком много вопросов, уважаемые читатели, адресуете вы Таркосалинскому МПО жилищно-коммунального хозяйства. Сегодня дежурный рубрики «Алло! Редакция?» подготовил «специальный выпуск», в котором ответы дает генеральный директор МУП ТС МПО ЖКХ **Василий Степанович ЗАДВОРСКИЙ**. На этот раз мы обойдемся без диалогов: вопросы выделены темным шрифтом и сформулированы предельно кратко.

- В бане убрали старые стулья, и теперь нам после парилки негде присесть, отдохнуть. Будут ли новые?

Старые кресла убрали, потому что износились. О закупке новой мебели ведутся переговоры.

- Почему у нас в жилкомхозе льготные отпуска оплачивают в счет квартплаты и только на троих членов семьи (а нас пять человек)?

В МУП ТС МПО ЖКХ компенсация за льготный отпуск оплачивается в счет квартплаты и платы за коммунальные услуги по личным заявлениям работников. В каждом случае необходимо выяснить, распространяется ли льгота на всех членов семьи. Данный вопрос регулируется ст. 325 Трудового кодекса РФ.

- Почему в МПО ЖКХ отпускные начисляются не по среднемесячному заработка, а по норме часов?

Порядок начисления среднего заработка на 2000-2001 год был утвержден постановлением Минтруда России от 17 мая 2000 года, № 38. Согласно этому документу сум-

му начислений в расчетном периоде заработной платы следует делить не на среднемесячное количество рабочих часов, а на количество рабочих часов, приходящихся на отработанное время по графику работника (в данном случае имеется в виду график работы в пределах установленной законодательством максимальной продолжительности рабочей недели).

В связи с введением нового Трудового кодекса РФ 1 февраля 2002 года исчисление средней заработной платы регулируется статьей 139.

- Берут квартплату с новорожденного ребенка такую же, как со взрослого жильца. Плата за проезд, например, даже на самолете с детей до пяти лет не взимается. Почему нет никаких скидок с квартплаты?

Оплата за коммунальные услуги производится из расчета зарегистрированных на данной жилой площади жильцов на основании законодательства РФ. При появлении новорожденного в семье, например, расход воды значительно увеличивается. В самолете же не берут оплату за проезд, так как ребенок не занимает дополнительного места.

- Мне нужна справка о составе моей семьи. В одной квартире живем мы с семьей и брат с семьей, а мне говорят, что могут дать справку на всех, кто зарегистрирован в квартире. Почему?

МУП ТС МПО ЖКХ выдает справки о зарегистрированных на жилой площади. Состав семьи определяют в ЗАГСе.

- Почему у нас в ТС МПО ЖКХ не платят зарплату? Обращаемся к руководству, говорят: «Не нравится -увольняйтесь». Можно узнать, в чем трудности у руководства?

Ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику, определяется статьями 142, 236 ТК РФ.

- Мы живем в общежитии по улице Республики, 39. Некоторые проводят в комнатах воду, а канализации тут нет - все стекает под дом. Василий Степанович еще в прошлом году в прямом эфире ТРК «Луч» обещал проверить и «отрезать» тех, кто незаконно про-

вел воду. Будет он что-то предпринимать?

Отключение водоснабжения в жилых комнатах общежития № 6 МУП ТС МПО ЖКХ по ул. Республики, 39 будет произведено в мае 2002 года.

- Почему ЖКХ все время поднимает плату за услуги? У него что, постоянно увеличиваются какие-то расходы?

Увеличение квартплаты и платы за коммунальные услуги было произведено на основании постановления главы Пуревского района № 526 от 28 июня 2001 года (опубликовано в газете «Северный луч», № 27 от 6 июля 2001 года). До этого момента повышение тарифов не было в течение трех лет.

- Имеют ли право таркосалинские коммунальщики отключать электроэнергию? И, если имеют, то в каких случаях?

Да, имеют. На основании статей 450, 523, 546 ГК РФ. При неоднократном нарушении сроков оплаты. Под неоднократностью понимается неоплата за два расчетных периода.

- Правильно ли, что с нас берут пени за просрочку платежа за коммунальные услуги? На каком основании?

Пени за просрочку платежей за коммунальные услуги взимаются на основании пункта 25 «Правил предоставления коммунальных услуг», утвержденных постановлением Правительства РФ от 26 сентября 1994 года № 1099.

- Давно уже утверждены новые тарифы по заработной плате работникам жилкомхоза, но до сих пор ничего не вводится. Можно узнать, когда это случится?

Заработная плата за апрель 2002 года начислена по новым тарифам на основании постановления главы Пуревского района № 274 от 2 апреля 2002 года.

А теперь конкурс анекдотов от наших читателей. Их тоже можно рассказывать по телефону: 2-14-07 или присыпать по почте, как это сделала **Альбина**.

В музее перед статуей Венеры Милосской стоят отец и сын.

- Папа, а почему она без рук?

- Если будешь грызть ногти, с тобой то же самое будет.

Еще один.

Жена - мужу:

- Представляешь, сегодня в автобусе сразу трое молодых мужчин уступили мне место!

- И ты поместила?

И еще.

- По-моему, следует ходить босиком. Это очень полезно для здоровья.

- Совершенно верно. Если я утром просыпаюсь обутый, у меня ужасно болят голова.

И еще.

- Вы не интересуетесь спиритизмом?

- Нет, я пью только сухое.

И на закуску...

- Мама, мне кажется, нашему соседу не нравится, как наш Вова играет на барабане.

- Почему, дочка?

- Вчера он подарил ему перочинный ножик, а потом спросил, знает ли Вова, что у барабана внутри.

До встречи через неделю.



Рис. А. ЕВЛЯШЕНКО

Факультет житейских премудростей

ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫБОРА

У каждого уважающего себя босса имеется секретарша – именно секретарша, а не "личный секретарь", как подобает правильно называть эту незаменимую должность. Так уж "исторически" сложилось, что данную функцию взяли на свои хрупкие плечи прекрасная половина человечества, а секретарей-мужчин можно пересчитать по пальцам. И поскольку женщины – создания капризные и непредсказуемые, спонтанные и легко-мысленные, даже очень мудрый шеф зачастую не в состоянии понять, что за процессы происходят в очаровательной головке собственной секретарши, и как следует себя с ней вести...

● Впрочем, сложность заключается лишь в том, чтобы определить, что за разновидность "правой руки" вы держите у себя в приемной. Остальное пойдет "как по маслу". Итак, предлагаем вашему вниманию "психологические портреты" личных секретарей и инструкции по обращению с ними...

1. ДЕЛОВАЯ ЖЕНЩИНА. Практически идеальный вариант для самых требовательных начальников. Умна, хороша собой, вежлива и обходительна. Умеет слаживать острые углы и подталкивать шефа к принятию правильных решений, ловко избавляется от

по телефону. В промежутках между "делами" печатает и "подшивает" документы в папки. В курсе всех последних новинок на вещевом рынке и хитроуплетений в бразильских сериалах, зато не всегда понимает, о чем, собственно, идет разговор непосредственно в фирме. Впрочем, обижаться на нее не стоит, просто в сфере ее личных интересов дела компании не вписываются никак. Тем не менее, при необходимости она может выполнить любое "партийное" задание и разузнать все последние сплетни в коллективе.

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Называйте ее "Лидочка", и никогда не повышайте на нее голос – в ответ она может разрыдаться, да так, что валерьянкой потом придется отпивать не только ее, но и вас. Дарите ей шоколадки и цветы по праздникам – и она будет искренне предана вам, пока вы ее не уволите. Изредка хвалите ее экстремальные прически и новые кофточки, тогда ее КГД на рабочем месте увеличится минимум в два раза.

3. "ЛОЛИТА". Студентка-заочница или неоднократно "провалившаяся" в вуз девочка, временно пребывающая во взрослом мире. Пока еще ничему плохому не научилась и каждый раз вздрагивает от слова "факс". Как пользоваться офисной оргтехникой знает только из энциклопедии для школьников и потому зачастую является причиной компьютерных вирусов и "внезапного" возгорания ксерокса. Работает в меру сил, параллельно штудируя учебники и методички. Старается казаться взрослее и использует на своем лице всю па-

кость. Все ваши конкуренты при виде нее завидуют вам белой завистью и мечтают переманить ее к себе в качестве украшения офиса. Обычно она носит все обтягивающее и максимально открытое, чтобы не скрывать своих основных достоинств. Ее томное "алло" и "я вас слушаю" заставляет ездить тех, кто находится на другом конце провода и думать, что случайно дозвонился в "горячую линию" секса по телефону.

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Любуйтесь ею на расстоянии. Достаточно того, что все вокруг так считают, что вы... что она..., в общем, не поддавайтесь искушению, ведь кроме достоинств у вашей секретарши есть еще и недостатки, болтливость из которых – самая невинная... Иногда напоминайте ей о работе, но не переусердствуйте: если она "перетрудится", это может отразиться на ее "не обезображенном" интеллектом личике... Сами догадываетесь, почему.

5. "АНТИКАРНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР". Отолосок "развитого" социализма эпохи застоя – дама в возрасте, "пережившая" не один десяток начальников и сменивших портретов руководителей государства от Хрущева до Путина в приемной. Не признает современной техники и принципиально печатает на машинке времен НЭПа. На ее столе – ни одной лишней бумаги и образцовый порядок во всех папках и "амбарных книгах". Одевается исключительно в темные строгие костюмы, оставшиеся после "великой распродажи" в советских уни-

6. **"СЕСТРА-ХОЗЯЙКА".** Надежда и опора любого начальника, "подруга дней суровых", единомышленница и защита от любых катаклизмов... Всегда хорошо выглядит, все успевает, все умеет, не отвлекается от работы и активно участвует во всех делах фирмы. Интересы компании ставят выше своих личных интересов, хотя имеет семью и успешно все это совмещает. Всегда готова задержаться по необходимости на службе и поработать в выходной. Поддерживает шефа морально: посвещает, посочувствует и взвалит часть его дел на себя. При этом не забывает напоминать ему о предстоящих праздниках, вплоть до дня рождения "любимой" тещи. Легко и непринужденно умеет поддерживать беседу с каждым посетителем в приемной, в то же время проводя "разведку боем" и собирая нужную шефу информацию.

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Радуйтесь ее существованию – с такой секретаршей вы можете расслабиться и ни о чем не беспокоиться – она все уладит сама. К тому же, с ней вам не нужно казаться лучше, чем вы есть на самом деле. Даже если вы "выпустите на нее пар", она все примет и простит, как верный соратник и друг. Тем не менее, будьте с ней обходительны и всячески подчеркивайте ее значимость, не забывая при этом поощрять премиально. В общем, наслаждайтесь жизнью: при минимуме ваших усилий в офисе всегда будет полный порядок, если ваше плодотворное сотрудничество продлится до тех пор, пока вы сами занимаете свое кресло...

ПРАВАЯ РУКА БОССА, или Инструкция по обращению с секретаршей...

ненужных звонков и посетителей, не забывая при этом заботиться о начальнике, – напоминает ему о важных переговорах и встречах, обеденном перерыве и предупреждает о визите супруги. Никогда не опаздывает и выполняет свою работу квалифицированно и быстро. Всегда стильно одевается и предпочитает, чтобы ее называли "референт" или "офисменеджер", но никак не "секретарь-машинистка"... Впрочем, какую бы официальную должность не закрепили за ней в штатном расписании, уже то, что она работает именно с вами, доказывает ваше умение подбирать кадры.

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Во-первых, никогда не называйте ее уменьшительно-ласкательно, типа "Светик", "Натусика", "Ленок" – излишнего "панибратства" она не потерпит. Однако общаться с ней довольно легко – всегда подчеркивайте ее профессионализм и крайнюю необходимость в ней, только не надо грубо листать – она слишком умна, чтобы принять это за чистую монету. Разговаривайте с ней на равных и не забывайте "индексировать" ее зарплату: переманить такую секретаршу к себе мечтает не один ваш "заклятый друг"...

2. "БОЖИЙ ОДУВАНЧИК". Особа неопределенного возраста – говорлива, рассеянна и бесконечно наивна. На работе листает модные журналы, наводит маникюр и подкрашивает губки, вложит и часами разговаривает

литру косметических средств, носит потертые джинсы, 20-сантиметровые платформы и маечки люминесцентных расцветок. Печатает одним пальцем с грамматическими ошибками. К счастью, в своей должности не задерживается надолго, так как поступает или оканчивает институт, а затем решительно отправляется в декрет.

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Всегда держите ее на расстоянии и не вздумайте принимать ее детское кокетство всерьез – рискуйте обрасти "славой" растилья несовершеннолетних. Относитесь к ней по-отечески, помогая советами, и периодически напоминайте ей здороваться с посетителями офиса. Не позволяйте ей вести телефонные переговоры с серьезными партнерами, а на вопрос, почему эта "строковица" стала вашим личным секретарем, отвечайте, что у нее очень влиятельный папа, приучающий ребенка к самостоятельной деятельности. Да, кстати, а почему все-таки она стала вашей секретаршей?!

4. "СУПЕРМОДЕЛЬ". Памела Андерсон в ее лучшие дни. Персидско-платиновая блондинка с 5-м размером груди и ногами "от ушей". Такая секретарша, входящая в кабинет во время делового совещания с чашечкой кофе, заставляет напрочь забыть окружающих тему обсуждения и переключиться на сосредоточенное рассматривание ее глубокого де-

вермагах и туфли "прошай, молодость". Носит очки в толстой оправе, не менее толстые золотые перстни и обильно поливает себя духами "Красная Москва".

КАК С НЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ: Всегда называйте ее по имени-отчеству и исключительно на "вы". Не забывайте поздравлять ее со всеми праздниками и дарите ей бордовые гвоздики. И, будьте уверены, если вы "отдали" ей приказ не пускать к себе в кабинет нежелательных "гостей", то, почувствовав себя Зоей Космодемьянской, она даже под пытками не признается, что вы – на месте, грудью ложет на амбразуру, но никому не позволит проникнуть в "святая святых" офиса. С такой секретаршей вам не страшна даже внезапная "инспекция" собственной жены. Увидев вашу секретаршу, она лишний раз подумает, какой вы образцово-показательный муж, целиком и полностью погруженный в работу. Кстати, не жена ли подбирала вам такого исполнительного работника?



РОЖАЮ «ДЛЯ СЕБЯ»

СИТУАЦИЯ

Согласно статистике, около четверти молодых успешающих россиян готовы заключить младенца и после положительного результата теста на беременность затеряться в пространстве времени, не сказав властелину того безумного сперматозоида, что он скоро станет папой. А 5% уже воспитывают ребенка в гордом одиночестве. Но, говорят, скоро мам, рожающих ребенка «для себя», станет гораздо больше.

Подаранный послевоенными годами, когда мужчины ценились на вес золота, а потому и всячески ублажались и растягивались в парниковских условиях, характер представителя заведомо сильного пола приводит к дефициту мужественности, который с лихвой покрывается решительностью феминистки настроенных личностей, именуемых Женщинами. Мы видим деловые переговоры нынче не хуже Адамов современности, бесстрашно летаем в космос, спускаемся на дно океана, учим, лечим. Стараемся идти в ногу с мужчинами-коллегами, а порой и опережаем их. Мы разбираемся в политике и прекрасно кашеварим, умеем ответить накалу и проскакиваем на зеленый глаз светофора, опаздывая за ребенком в детский сад... Мы приспособливаемся ко всему и работаем на износ, в то время как мужчины устраивают бесконечные перекуры, рассуждают о ничтожности традиции дарить на свидания цветы dame сердца и боятся огорчить свою маму поздним возвращением. Только затягивая некую особу в постель, новоиспеченный Казанова раскрепощается, расправляет плечи и чувствует себя хозяином положения. Он готов диктовать условия: «сверху-стоя-снизу!» - и настаивать, чтобы предохранялась, изначально отказываясь вступать в ответственность и партнерство. Он боится выпустить из-под контроля ситуацию, страшится быть загнанным в угол заявлением «Я беременна!»

Многие дамы, решившиеся на неполную семью, рассуждают так: участие двоих в воспитании малыша - это очень хорошо... Но порой на пути встречаются такие представители сильного пола, что лучше вообще никакого отца, чем плохой отец. Конечно, надо ждать и надеяться на чудо... На того самого, надежного, сильного, доброго - чтоб был рядом... и чтоб хотел именно ее детей. Ведь семья - это не просто сон в общей постели или совместные завтраки по утрам. Это нечто гораздо большее. Но! Если женщина к 30-35 годам не встретила мужчину, который согласен разделить с ней ответственность за другую жизнь (любит, ценит, оберегает и хочет быть именно с ней)... плюс женщина сама чувствует, что сможет вырастить и воспитать своего ребенка - тогда и надо рожать как бы «для себя»... Чтоб и в ее гавань заплыл корабль под названием «Счастье». Чтоб быть мамой. Это сложное решение, и карантин не заменит мужчину... но он будет ее ребенком... Это даже обьяснить сложно... зачем дети? Не знаю. Будем считать, что это инстинкт или биологические часы (с куквой)... Если оба родителя - потрясающие, это надо ценить и стараться всячески сохранять и укреплять отношения. Но людей не страхуют от непредвиденных ситуаций. Любимый может уйти к другой женщине, заболеть, погибнуть (тыфу-тыфу-тыфу)... а у тебя останется его ребенок, его частичка. Разве плохо? Дети точно нужны! Кстати, у француженок, говорят, очень завышены требования к мужьям и мужчинам вообще, да и государство помогает французским матерям-одиночкам, поэтому-то многие предпочитают родить для себя в 30 лет.

Но, решившись на «одиночное плавание» с ребенком, каждая мать должна четко осознавать, что она в первую очередь дает жизнь новой свободной личности, что ребенок - это не лучшее средство уйти от одиночества, отчаяния, тоски, пустоты. Когда мать излишне эгоистично относится к своему чаду, есть вероятность, что в будущем она же будет попрекать свое подросшее дитя, что, мол, я на тебя жизнь положила, ночей недоспала, одни тебя растила, а ты вырос неблагодарным эгоистом. А что делать, когда подросшее дитя захочет учиться за тридевять земель, в другом царстве-государстве, или рано жениться? Как тогда с тоской бороться? Еще одного родить для себя?

Выпуск подготовлен отделом информационных технологий по материалам сайтов: www.olegmag.ru, www.kleo.ru, www.analizfamili.ru, kslov.chat.ru.



Если еще пару десятков лет назад женщины мечтали выйти поскорее замуж, спрятавшись таким образом за широкой спиной мужчины от жизненных неурядиц и надеясь на уютное семейное гнездышко, наполненное любовью, теплом и детским гомоном, то теперь, увидев, как обмельчали современные мужчины, дамы хотят свободы, равенства, имя хорошую работу и высокую зарплату, и ребенка... не знающего своего биологического отца.

Женщине не мешало бы сначала пересмотреть свои взгляды на жизнь и научиться радоваться уже хотя бы тому, что ты проснулась и солнце улыбнулось тебе, пощекотав своим лучом растрепавшиеся за ночь волосы, что туча, увидев твой грязный вид, скрылась за горизонтом, что воробей устроил показательные выступления с поеданием крошки только для тебя... Ищи во всем положительные моменты, не драматизируй жизнь, надейся и верь до последнего. «Мужчины на свете много, хоть дюжину их вам я отыщу!» - так говорил известный балагур Труффальдино из Бергамо.

Не решит ребёнок сразу все проблемы, ведь он - не игрушка, его, наигравшись, в шкаф не положишь... жестоко рожать одной, по отношению к малышу. Да и ужасно больно в гордом одиночестве ходить беременной, понимать, что тот, кто сейчас находится в твоем животике, не нужен никому, кроме тебя, что никто не волнуется, как там проходят роды, когда ты лежишь в больнице, что коляску надо выбирать и покупать самостоятельно, что при выписывании из роддома любимый не завалит твою акушерку ворохом цветов. А дальше? Годы пройдут и, возможно, твой подрастающий малыш не будет задавать лишних вопросов: «Где мой папа?» - но тебе обо всем красноречиво скажут его глаза, смотрящие на каждого входящего в дом мужчину с тайной надеждой.

Мнение мужчин на этот счет крайне категорично: «Что касается желания «иметь ребенка для себя»... по отношению к мужчине это крайне нечестно - использовать его сперму для таких целей без его согласия. Конечно, дальновидный мужчина подстрахует себя резинкой от таких ситуаций, но есть и такие, которые строят отношения с женщиной на взаимном доверии. И если женщина сознательно обманывает, говорит, что она принимает таблетки, или что у нее спираль, или что день беспасенный, она поступает подло по отношению к своему партнеру. И ребенок, зачатый во лжи... Это, знаете ли, как-то... неприятно, по крайней мере».

Подводя итоги, отметим, что если и рожать ребенка, то от любимого мужчины. С романтической музыкой, ароматическими свечами, шампанским, цветами, на белоснежных простынях, с долгой прелюдией и взаимными ласками, чем от холодной прибрежки или далекого человека. Не лишай малыша радости иметь двух родителей.

КСТАТИ

Когда вы слышите непонятную иностранную речь, то реагируете на нее только как на набор звуков, таких же обычных звуков, как шелест ветра, стук дождя, пение птиц, гром грозы. И только тогда, когда вы выучите непонятный для вас язык, начнете реагировать на тот смысл, который несет в себе этот набор звуков. Но до того, как вы выучили этот язык, реагируете на речь только как на необычный, издаваемый человеком звук.

Влияние фамилии на характер

Представьте себе, что вы маленький ребенок. Вы только начинаете говорить. Не понимая смысла, вы повторяете за вашими родителями постоянно какое-то сочетание звуков. Оно может быть резким и неприятным для вас. А может быть мягким и успокаивающим как звуки колыбельной мелодии перед сном.

Однако, несмотря на вашу реакцию на это звукосочетание, вы продолжаете его повторять за вашими родителями, раз за разом, отпечатывая тем самым в вашем сознании все те ощущения, которые рождают эти звуки. Через какой-то промежуток времени вам вдруг становится ясно, что это звукосочетание - вы. Это так вас называют, так вас зовут, это символ вашего существования, вашего пребывания в этом мире. Это ваше имя и ваша фамилия.

Следовательно, и все те ощущения, которые вызывались при восприятии и произношении этих звуков, тоже есть вы. И если эти звуки были резкими, быстрыми, звучными - то у вас получают развитие именно эти стороны характера, а если эти звуки были тихими, медленными и спокойными, то через некоторое время вы слышите в свой адрес «золотой ребенок».

Именно так фамилия и имя оказывают влияние на характер человека. Это вовсе не означает, что ваш характер полностью обусловлен вашим именем и фамилией, но то, что они оказывают значительное влияние на развитие характера - несомненный факт.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 21

По горизонтали: ТВЕН - РАБ - ЕЖЕВИКА - ЕРИК - НАТУРА - ПРОСО - РАМА - РОКФОР - РАНЧО - ОСАНКА - ОСИН - ГУС - УК - ОПЯТЬ - НИМРОД - ОБЛО - НЕМОТА - НИКОЛАЕВ - СЕТЕР - КАНО - АУК - ТВА - ГОНОР - ЭМЗАЛЬ - МРАМОР - ЯК - РОА - РАГУ - ОПОРОС - РМО - НАСТИЛ - НАДОМНИК - ЛОРИ - ТКАНИ - ЧИСТОГАН - АЗОВ - ПИАСТР - ИВ - СТАТУЯ - ЯСТРЕБ - КРОН - РЖА - СЕ - ШИЛО - РОСС - УСТАВ - ЕДОК - КРОКУС - КАБО - МЫТ - АНИКА - ЛИС - ВАЛААМ - ОКС - ТРЕШКА - АЛФЕРОВА - ЗОНТ - АКЦЕНТ.

По вертикали: ЖЕРИО - УКАЗКА - СТРОП - ИСТР - КНЯЗЕВА - ОНИС - АЖИО - ТАМАРА - ТЕТА - НЕЕЛОВА - ОСЛО - УНТЕР - НЕГР - СТОГ - ЯРУС - СЕРИП - ОЗЕРО - ИРАН - АЛОВ - НИКОЛИН - ТУНИКА - ЛИ - ОРИНОКО - АССА - ИСС - САНИТАР - ТЕВЯК - НАНОН - МАН - АВТО - ОЭ - ОРЕШЕК - АРН - ВЕТРОГОН - МИРОНОВ - БИ - АТЛЕТ - РУА - УДИЛА - ЛОБ - АШ - ИРМОС - ЛИАРД - ПИВО - ОСАКА - КАС - МОТИВ - МАК - АКОЛА - КРОМКА - КРЕМ - БАУЛ - НАС - РОДЫ - КУЛЕК - ГЛИНТ - ОСОТ - БУЛДАКОВ - ТАУ - КИРЕНСК - ГАФТ.

www.kleo.ru, www.analizfamili.ru, kslov.chat.ru.

Школьная жизнь



Тарко-Сале, мы тебя знаем!

Не за горами лето, наступает время отдыха - каникулы. Дети школы-интерната торопятся взять от нашего замечательного поселка как можно больше ярких, запоминающихся впечатлений. Ведь время пролетит незаметно, и некоторые из них покинут родные пенаты, начнут самостоятельно устраивать свою жизнь, встанут на длинную и полную разнообразия дорогу жизни.

В том, чтобы школьные годы запомнились как беззаботная и светлая пора, с большой радостью помогают детям работники Центра детского туризма и краеведения. Гид-экскурсовод Задорожная Наталья Ивановна провела экскурсию по Тарко-Сале. Она рассказывала об истории становления и развития нашего поселка, опираясь на фотографии, завораживающие рассказы старожилов и другой интересный материал. Ребята узнали о том, в каком году образовался поселок, какие люди заселяли его, в каких условиях.

Вместе с Натальей Ивановной посетили «волшебные» мастерские совхоза «Верхне-Пурровский». «Волшебные», как назвали их ребята, мастерские потому, что работники совхоза творят своими руками завораживающие произведения из меха, дерева и другого материала, представленные в многообразии. Эти экскурсии позволили разнообразить досуг, расширить кругозор детей.

О. СТОВБАН, воспитатель ТСШИ

СООБЩЕНИЕ о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Ямалгеофизика»

Уважаемые акционеры!

В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» по инициативе совета директоров созывается годовое собрание акционеров ОАО «Ямалгеофизика». Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров. Право голоса на общем собрании акционеров имеют обыкновенные именные акции ОАО «Ямалгеофизика».

Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составлен на 15 мая 2002 г.

Повестка дня годового общего собрания включает следующие вопросы: 1. Принятие решения об уменьшении уставного капитала общества путем погашения приобретенных акций.

2. Внесение изменений и дополнений в Устав общества.

3. Утверждение внутренних положений общества.

4. Отчет совета директоров об итогах деятельности акционерного общества за 2001 г.

5. Заключение ревизора по годовому отчету и балансу, счету прибылей и убытков общества за 2001 год.

6. Утверждение баланса, счета прибылей и убытков общества за 2001 год.

7. Распределение прибыли и утверждение размеров дивидендов за 2001 год.

8. Выборы совета директоров общества.

9. Выборы председателя совета директоров и генерального директора общества.

10. Выборы ревизора общества.

11. Утверждение аудитора общества.

Строки благодарности

Благотворительность

Отделение дневного пребывания Центра социальной помощи семье и детям п. Уренгой выражает огромную благодарность директору магазина «Бригантина» А. З. Ибрагимову, частным предпринимателям Е. А. Нагорной и С. В. Птах за их благотворительность в отношении пожилых людей и детей-инвалидов, посещающих ОДП.

Хочется поблагодарить: А. З. Ибрагимова - за подаренную нам дорогостоящую игру «Футбол», Е. А. Нагорную - за предоставленные игрушки и сладости, С. В. Птах - за выделенные на-solidную сумму продукты.

Спасибо за щедрость!

М. ЩЕРБАК, заведующая ОДП п. Уренгой

Поддержка

Танцевальному коллективу «Улыбка» УСШ № 3, которым я руковожу, три года. Создан он для организации досуга учащихся школы, и его, в отличие от посёлковых танцевальных коллективов, могут посещать дети, независимо от способностей - было бы желание. Сюда принимаются ребята даже с некоторыми физическими отклонениями: сколиозом, нарушениями координации движений и другими. И тем не менее нам удалось достичь определенных успехов. По предложению зам. главы администрации п. Уренгой С. И. Юршина 18 мая ансамбль дебютировал на общепоселковой сцене - в КСК - выступил с концертом. Это признание.

Отмечая это, хотелось бы выразить благодарность тем, кто поддерживал все это время танцевальный коллектив «Улыбка». Прежде всего - директору УСШ № 3 Н. С. Фесенко, а также прежнему завучу по воспитательной работе Т. Г. Корзун и нынешнему - З. Д. Максимовой; учителей - З. П. Негру, Г. К. Расковалову и Г. Г. Юршину хотелось бы поблагодарить за помощь в пошиве костюмов для отчетного концерта. Огромное спасибо за материальную поддержку родителям учащихся, занимающихся в ансамбле - М. Н. Семеренко, В. Г. Муртазалиевой, Д. П. Рэчилз, Т. Г. Половиковой, С. И. Андрееву.

Благодаря поддержке этих людей танцевальный коллектив, созданный на радость детям, живет, работает и добивается успехов.

Г. ГЫЛКЭ, учитель музыки УСШ № 3, руководитель танцевального ансамбля «Улыбка»

**КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ
ПУРОВСКОГО РАЙОНА СООБЩАЕТ
О ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА**

Транспортное средство Джип Мицубиси Паджеро, год изготовления 1995, модель, № двигателя: Н/У-63887, кузов 000343, цвет зеленый, организация-изготовитель Мицубиси (Япония).

Способ продажи: аукцион.

Форма платежа: в рассрочку (3 месяца).

Начальная цена транспортного средства: 270000 (двести семьдесят тысяч) рублей.

Для участия в аукционе должен быть внесен задаток в размере 20 % начальной цены, что составляет 54000 (пятьдесят четыре тысячи) рублей на расчетный счет КУМИ 4060381036729000003.

Форма подачи предложений о цене: заявляются открыто в ходе проведения торгов.

Величина повышения начальной цены («шаг аукциона»): 1000 рублей.

Дата проведения аукциона: 18 июня 2002 года в 11.00 час.

Покупателям необходимо представить следующие документы:

- заявку;
- платежный документ с отметкой банка о подтверждении внесения задатка;
- физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность;
- юридические лица дополнительно представляют следующие документы: нотариально заверенные копии учредительных документов, решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента);
- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;
- описание предоставленных документов.

Победителем будет признан претендент,

который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

При равенстве двух и более предложений о цене имущества на аукционе победителем будет признан тот участник, чья заявка была подана раньше других заявок.

Заявки принимаются с 18 мая 2002 г. до 17 июня 2002 г. в рабочее время с 14.00 до 17.00 час. (время местное), по адресу: п.г.т. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 21, комитет по управлению муниципальным имуществом.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: 2-13-48, 2-26-77.

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (27 мая - 2 июня 2002 г.)

ОВЕН. Многие дела на этой неделе могут развиваться в нужном направлении, если в понедельник и вторник не поддаваться на провокации и жить не только сиюминутными интересами. И в деловой сфере, и в личных вопросах есть смысл доверяться интуиции, так как наиболее правильные решения подскажет именно она. Со среды по воскресенье звезды сулят сентиментально-благодушное настроение и удачливость в делах материального характера. Предстоящие 7 дней особо благоприятны для творческих натур.

ТЕЛЕЦ. Сочетания звезд в понедельник и вторник будут способствовать появлению большого количества недостоверной или намеренно искаженной информации, активности недоброжелателей, конкурентов. В пятницу и субботу неожиданно может возрасти деловая или служебная нагрузка.

БЛИЗНЕЦЫ. В служебной и профессиональной сферах в понедельник и вторник надоится внимательность и осторожность. Постарайтесь резко не менять уже принятых решений, особенно это касается вопросов, связанных с зарубежьем, с иностранцами. Как никогда большое значение будут иметь здравый смысл и гибкость в поведении.

РАК. Постарайтесь в основу своего поведения на данной неделе поставить сосредоточенность и самоограничение. В личных де-

лах любовного и интимного характера в начале недели возможны различные неприятности, которые вы лишь усугубите, если пойдете на поводу у своих эмоций. В выходные дни влияние звезд будет очень позитивным.

ЛЕВ. В первые два дня недели в деловых отношениях с партнерами вам очень может навредить ваша непредусмотрительность, недальновидность. Есть основание полагать, что на вас ляжет огромная часть работы, но никто этого не поймет и не оценит, а количество претензий к вам может лишь возрасти.

ДЕВА. Во взаимоотношениях с близкими людьми в начале недели вас может постигнуть серьезное разочарование. Возьмите на заметку, что любые (возможно, и заслуженные) комплименты будут призваны успокоить ваше внимание, в результате чего вас можно будет легко сбить с толку.

ВЕСЫ. Негативный акцент падает на понедельник и вторник, поэтому в эти дни вам следует поступать по пословице «семь раз отмерь, один раз отрежь». Во второй половине недели возможна просто необъяснимая тяга потратить деньги на что угодно. Но следует учиться, что крупные покупки могут быть сопряжены как с обманом, так и с самообманом.

СКОРПИОН. Если заранее продумаете свои шаги, дела пойдут довольно успешно. В противном случае есть вероятность неадекватной оценки сложившихся обстоятельств, ведущих к ошибкам. Учтите, что сожаления об упущенном лишь отравят ваше настроение и поэтому копаться в прошлых делах не стоит.

СТРЕЛЕЦ. Если откажетесь от ранее взятых на себя обязательств, рискуете суще-

К сведению работодателей!

В соответствии со статьей 8 Федерального Закона РФ от 1.04.1996 г. N 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонализированном) учете в системе государственного пенсионного страхования» сведения могут представляться как в виде документов в письменной форме, так и в электронной форме (на магнитных носителях или по каналам связи) при наличии гарантий их достоверности и защиты от несанкционированного доступа и искажений. В этом случае юридическая сила документов, представленных в электронной форме, должна подтверждаться электронной цифровой подписью.

ГУ - Управление Пенсионного фонда РФ по Пурловскому району ЯНАО предлагает вам подключиться к электронному документообороту Пенсионного фонда Российской Федерации. Преимуществом данной системы является предоставление работодателем сведений персонализированного учета только на магнитных носителях (отпадет необходимость в распечатке документов в 2-х экземплярах на каждого работника предприятия и в подписи руководителя на каждом из этих листов).

Экономический расчет показывает, что введение в эксплуатацию системы электронного документооборота (далее СЭД) позволит произвести значительную экономию трудовых и материальных затрат. Причем, в экономии также заинтересован и орган ПФР.

Для подключения к СЭД ПФР юридическое лицо направляет на имя управляющего ГУ - Отделение Пенсионного фонда по Ямало-Ненецкому автономному округу Шевченко С. И. письменное заявление о подключении его к системе электронного документооборота Пенсионного фонда Российской Федерации по адресу: г. Салехард, ул. Республики, 47. Более подробную информацию можно получить у специалистов по защите информации: Крылова Андрея Анатольевича и Пушкиова Андрея Николаевича по тел.: 4-12-47 (код Салехарда 349-22); у специалиста ГУ УПФ РФ по Пурловскому району Гатаулина Ильдара Ахатовича по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Водников, 12, тел.: 2-80-85.

ственno подорвать свой деловой авторитет. Хотя конфликтные ситуации вам удастся решить в свою пользу, но лучше все-таки избежать их. В вашем близком окружении могут оказаться люди, которые в первые два дня недели способны подвести вас самым неожиданным образом.

КОЗЕРОГ. В понедельник и вторник вашим спасением станут рутинная работа, повседневные текущие обязанности. В личной сфере, в интимных взаимоотношениях возможны упреки и слезы. За серьезные дела и вопросы лучше не браться, так как скажется отсутствие чувства уверенности в себе, в своих силах, способностях. Во второй половине недели показатели улучшаются, помех и ограничений не предвидится.

ВОДОЛЕЙ. Несколько вы сумеете управлять своими эмоциями, настолько сможете довести до благополучного решения стоящие перед вами задачи. Понедельник и вторник потребуют определенных усилий, чтобы не ухудшить супружеские взаимоотношения. А выходные дни сулят хорошее настроение и очень приятны для отдыха и развлечений.

РЫБЫ. Не исключено, что в первой половине недели серьезно заявят о себе семейные проблемы. Чем старше по возрасту родители, тем больше хлопот может быть связано с ними. Особые меры предосторожности необходимы будут в их питании, приеме лекарств. Для лучшего самочувствия желательна некоторая единицность во второй половине недели, однако следует заметить, что алкоголь противопоказан.

РИА "НОВОСТИ"

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

"Время собирать камни..."
Экклезиаст, 3 в. до н.э.
...обрабатывать их и продавать"
Экспериментальный завод, 1991 год.

ЛЮБЫЕ ИЗДЕЛИЯ из натурального камня

Бордюрный камень, брусчатка,
отделочная плита, нестандартные изделия
(ступени, подоконники, памятники любой формы, балюсины,
плинтуса, карнизы, столы, фонтаны, камини и т.д.)

МЫ ДЕЛАЕМ ИЗ КАМНЯ ВСЁ!

Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 3 "Б".

Тел. (3432) 786823, факс 716471.

Мобильный: 8-(34348) 18286, e-mail: garts@basko.ru

Адрес для почты: 620063, Екатеринбург, а/я 1144.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД

Пуровское станичное казачье общество Обско-Полярного отдельского казачьего общества Сибирского Войскового казачьего общества сообщает, что объявление о ликвидации общества, опубликованное в газете «Северный луч» № 20 (2897) от 10 мая 2002 г., было дано ошибочно.

А. Н. «ЖИЛИЩНАЯ ИНИЦИАТИВА» предлагает большой выбор 1, 2, 3, 4-комнатных квартир, коттеджей, земельных участков под строительство. Участие в долевом строительстве в г. Тюмени. Юридическое сопровождение в оформлении документов.

Бесплатные консультации, телефоны:
8-22-31-37-00, 8-22-46-66-27, 8-22-46-27-39.
Спросить Яковлеву Анну.

ПРОДАЮТСЯ

новое свадебное платье 44 размера, фата.
Телефон: 2-16-97.

Поздравляем с днем рождения
ГОЛДА Ирину Михайловну!



День рождения - особая дата.
Этот праздник ни с чем не сравнить.
Кто-то мудрый придумал когда-то
Имениннику радость дарить -
Радость встречи, веселья, улыбок,
Пожеланья здоровья и сил,
Чтобы счастье безоблачным было,
Чтоб успех каждый день приходил.
Карпенко, Лукина, Пайцева

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕНКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ

**СЕВЕРНЫЙ
ЛУЧ**
Тираж
3697

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС:

629650 Тюменская обл.,
п. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20.
Тел.: 2-51-80 (факс)

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22.01.1999 г. Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 г. Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно- offsetном комплексе редакции газеты "Северный луч".